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SZERKESZTŐSÉG: 

sodafbsi, W. hmzö-utcza 1. az. 
kéziratokat vissza nem küldünk.
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(ranczia-.01asz-,Orosz-,Török-,Görög-,Spanyol- 
etszagokba, Svájcz-. Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
»erzódeshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr. 

Egy eaám 6 krejosex.

EGYETÉRTÉS
KIADÓ-HIVATAL:

BUDAPEST, IV HIMZŐ-UTCZA 1. SZ- 
HIRDETÉSEKET ÉS NY1LTTERBE

VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 

Hirdetéseket felvesz a külföldön: 
Beesten: Oppelik A.. I. Stubenbastei Nr. 9. 

Mosss Rudolf, I. Seilerstatte Nr. 2. 
Haasekstein Vogler,I. WalltischgasselO. 
Dacbe G. L. es Tarsa, I. Woiizeile Nr. 19« 
Sters Moritz. I. Woiizeile Nr. 22. 

f Dukes Miksa, I. Riemergasse Nr. 12.
Herndl Alajos, I. Woiizeile Nr. 25.

S^Frankfurtban a<M.: Dalbe G. L. és Társa, 
fü ft /Pártéban: R. Mossz, 40, r. N otre-Dame- d.-V ict®.
. ''jj' Afiisci Havas (place de la Bourse).

Budapest, April 22.
A miniszteri nyilatkozatok, melyek a hármas szö­

vetség mibenléte felől az európai közvéleményt fel­
világosítani voltak hivatva, nemcsak hogy semmit 
sem tettek ebben az irányban, hanem hozzájárul­
tak ahhoz, hogy a kérdés a láikus, nem-diplo­
mata világ előtt még bonyolultabbnak, homályo­
sabbnak tűnjék föl. Nem csoda hát, ha a sajtó még 
egvre szellőzteti a dolgot s ha újabb és újabb ver­
ziók merülnek föl, melyek ama szövetség vagy szer­
ződés, vagy megállapodás, vagy megegyezés meg­
kötésének mikéntjént több-kevesebb hitelességgel 
mondják el. Ilyen szerepre vállalkozik legújabban a 
lipcsei Orenzboten is, mely arra való tekintettel, 
hogy kezdeményezője volt annak idején az igaznak 
bizonyult osztrák-magyar-német szövetség szellőz­
tetésének, ezúttal is figyelmet érdemel. A nevezett 
folyóirat czikke ugyanis kétségtelennek állítja, hogy 
Ausztria-Magyarország, Németország és Olaszország 
közt bizonyos megállapodások állnak fenn, s hivatko­
zik a Kordd. Alig. Zty fejtegetésére, mint a mely eb­
ben az irányban semmi kétséget sem hagy fenn. Bizo­
nyítgatja továbbá, hogy ha Ausztria-Magyaroi szág 
Olaszországnak a két császári hatalomhoz való csat­
lakozásából nagy hasznot húz, azt tudniillik, hogy 
Németország fáradozásai által Olaszország és Ausz­
tria- Magyarország viszonya olyan barátságossá ala­
kult át. A mi Francziaországot illeti, sehol sem gon­
dolnak arra, hogy a köztársaság ellen háborút kezd­
jenek, de előre gondoskodnak. Francziaországnak 
ma teljesen lehetetlen a békét megbontania úgy, 
hogy szemközt ne álljon a három hatalommal, s 
ebben rejlik rendkívüli jelentősége a szövetségnek, 
habár talán írott szerződés nincs is. A Times párisi 
levelezője már tovább megy egy lépéssel és ha nem 
is szerződés, de három azonos jegyzék léte­
zését konstatálja. A múlt év júniusában ugyanis 
eszmecsere kézdődőtt Bécs, Berlin és Róma közt, 
melynek eredménye novemberre egy hármas azonos 
jegyzék lett. Ebben a jegyzékben a három hatalom 
kölcsönösen biztosítja egymásnak területi épségét s 
tényleges kooperáczióra kötelezi magát minden oly 
támadás ellen, mely ezt a területi épséget fenye­
getné. Hasonlókép biztosítják egymást tengerészeti 
jogaik megrövidítése ellen. E megegyzés, illetőleg 
szerződés egyetlen czélja csupán a béke fentartása 
volt, a mit az is jelez, hogy a szerződés tisztán, 
defenzív jellegű. Olaszország a szerződés békés jel­
legét még azzal is kitüntette, hogy csakhamar az 
azonos jegyzékek aláírása után kinevezte Menabrea 
tábornokot párisi nagykövetnek, tényleg helyreállítva 
igy Olaszország és Francziaország közt a már két 
év óta szinte végkép megszakadt diplomácziai össze­
köttetést. Arra a kérdésre, hogy miért tartotta szük­
ségesnek a három hatalom egy védelmi szövetség 
megkötését, holott egyiknek a területi épsége sincs 
fenyegetve, azt meg kell jegyezni, hogy az elő­
zetes megbeszélések nem mostanában, hanem a 
múlt évi junius havában kezdődtek, vagyis az 
angol-franczia-egyiptomi kérdés igen akut stá­
diumában, és ama nagy fordulat előtt, mely Fran- 
cziaországban Gambetta halála által bekövetkezett. 
Olaszország a tuniszi okkupáczió után fenyegetve 
érezte magát, Ausztria-Magyarországnak is lehettek 
aggodalmai, s Németországnak sem volt ellenére, 
hogy a pillanatnyilag legalább kényelmetlen szom­
széd ellen két szövetséges hatalommal biztosítsa 

át.
ondonban, hova lord Ihi fér innék Egyiptomból 

való visszatértét rövid idő múlva várják, el vannak 
készülve arra, hogy lord Granvilie amaz ígérete, 
melyet ismeretes jegyzékében a hatalmaknak tett, 
hogy tudniillik «határozott javaslatokat» fog el éj ők 
terjeszteni az egyiptomi ügyek rendezésére vonatko­
zólag, még jó ideig fog teljesedésére várakoztatni s ne­
vezetesen ebben az évben nem fog megvalósulni. Ama 
javaslatok ugyanis négy «nemzetközi természetű 
kérdésre» vonatkozólag helyeztettek kilátásba, még 
pedig a szuezi csatornára, Egyiptom adósság-ügyeire, 
az adók egyenletes felosztására és a vegyes bírósá­
gokra vonatkozólag. S most Londonban azt mond­
ják, hogy a vegyes bíróságok kérdését, melyeknek 
fennállása egy évre hosszabbittatott meg, a többi 
kérdéstől nem lehet külön választani s ennélfogva 
az egész dolognak még egy évig kell függőben ma­
radnia. Londonban e tekintetben erősen számítanak 
Németország eddigi barátságos magatartására.

A dunai szabad kikötökre vonatkozó /, mint Lon­
donból jelentik, az európai dunai bizottságban kép­
viselt hatalmak közt megegyezés jött létre, még 
pedig úgy, hogy hozzájárulnak a román kormány ama 
határozatához, melylyel a galaczi, brailai és küsz- 
tendsei szabad kikötőket megszüntette azzal a fenntar­
tással azonban, hogy ez a szulinai kikötőt, melynek 
szabadsagát a berlini szerződés határozottan kikö­
tötte, semmi esetben és semmi szin alatt ne érint­
hesse. A román kormány kijelentette, hogy hozzájá­
rul e föltételhez s az ügy végleges elintézése a nem­
zetközi dunai bizottságban fog megtörténni, mely 
május 14-én ül össze.

Budapest, April 22.
Simor János bibornok-primást holnapra a fővárosba 

várják. A btbornok több napig fog itt időzni s részt vesz 
a tórendi házban a középiskolai törvényjavaslat tárgyalá­
sában. Lehet, hogy itt tartózkodása alatt püspöki konte- 
rencziákat is tartanak.

Az országgyűlési függetlenségi párt ma tartott 
értekezletén a napirend előtt Madarász József beje­
lenti véleményét a fiumei ügyben, melyet holnap a Láz 
elnöke által teendő előterjesztésre fog adni. Tudomásul 
vétetett. Madarász József előterjeszti, hogy a buko­
vinai magyarok sorsa, kik indulófélben vannak, a 
tudósítások szerint megrendítő. Az ország becsülete van 
most már ez ügyhöz kötve s azt hiszi, hogy tovább hall­
gatni nem lehet. Zárt ülést kíván tartatni. Hozzászollot- 
tak a kérdéshez : Thaly, Szederkényi éz Mocsary 
és elhatároztatott, hogy holnap d. u. 1 órára zártúlés 
tartása kéressék. Ezután a közadók kezelésére vonatkozó 
javaslat részletes tárgyalása következett, mihez Ferenczy 
és Földes indítványokat és módosításokat adtak be. A 
részletes tárgyalás iölytattatni fog.

A szász nemzetiségi irányú orsz. képviselők, 
mint a «W. Alig. Ztg»-nak távirják, értekezletet tartottak, 
melyben Wolff Károlynak a képviselöház egyik nem 
régiben tartott ülésében tartott beszéde képezte a tanács­
kozás tárgyát. Wolff e beszédében a berlini schulverein 
álláspontjára helyezkedett és a magyarokat a legesztele­
nebb módon bántalmazta. Az értekezlet e beszéden való 
rosszalását fejezte ki, mire Wolff kijelentette, hogy nem 
egyhamar szándékozik a képviselöliázban újra szót emelni, 
s ennélfogva elmondta mindazt, a mi szivén feküdt. Az 
értekezleten résztvevők nem fogadták el Wolffnak ez ér­
velését. Végül Wolff kijelentette, hogy a politikai szerep­
lés teréről hosszabb időre vissza fog vonulni. Hogy hon­
nan meríti a «W. Alig. Ztg» tudósítója értesüléseit, azt 
nem tudjuk. Részünkről e hir valóságáért a felelősséget 
egészen az említett lapra ruházzuk át.

A középiskola i törvényjavaslatot, mint már em­
lítettük most tár, aha a főrendiház biaottsága. Az álta­
lános vitát már &. első illésen berekesztették. E vitában

különösen egyházi oldalról fejtegették a katholikus klé­
rusnak a törvényuyel szemben elfoglalt álláspontját. 
üatnassa egri érsek hosszabb beszédben kiválóképen 
hangsúlyozta a kath. egyház és a főpapság jogait, de ál­
talánosságban elfogadta a javaslatot. A részletes tárgya­
lásnál igen élénk viták fejlődtek ki. A második, 
vagyis a részletes tárgyalás első napján csak a nyol- 
czadik szakaszig haladtak, a harmadik napon azonban 
már az 59. §-ig letárgyalták a javaslatot. A tegnapi ülé­
sen, melyen a kormány részéről Tisza Kálmán mi­
niszterelnök és Trefort közoktatásügyi miniszter voltak 
jelen, szintén erélyesen hangoztatták a katholikus állás­
pontokat, de a javaslat érdemére nézve nem tettek észrevé­
telt. A 16-ik §-nál, mely a tanórák hetiszámát határozza meg, 
hangos panaszok merültek fel az ellen, hogy a ülönbözó 
intézetekben a tanórák idejét és számát egyedül a 
tanártestület és az igazgatóság tetszése szerint szabják 
meg, hogy csak a tanárok érdekeit és kényelmét veszik 
tekintetbe, a helyett hogy a helyi viszonyokra, szoká­
sokra, szülők óhajtásaira és a háztartások rendjére is 
figyelmet fordítanának. Panaszt emeltek a miatt is, hogy 
az egészségügyi szempontok csak igen csekély figyelem­
ben részesülnek. E visszásságokra vonatkozólag nem tétet­
tek ugyan formális javaslatok, de fölhivatott a kormány, 
fontolja meg, vájjon nem lenne-e czélszerü a tanintézeteket 
bizonyos szükséges fokig a küzigazg. bizottságoknak alá­
rendelni, melyek arra ügyelnének, hogy az egészségügyi 
szabályokat minden tekintetben szem előtt tartsák, a tan­
órák meghatározásában pedig ne annyira a tanító kényel­
mét, mint inkább a szülőknek a helyi viszonyok szerint 
jogos követeléseit vegyék figyelembe, mint irányadót. A 
Ívűk §-nál, mely a középiskolák egy-egy osztályában a ta­
nulók számát szabja meg, azt az indítványt tették, hogy a 
tanulók száma 60— 70-re emeltessék. Az indítványt azonban 
véglegnem fogadták el, hanem a kérdést függőben hagyták. 
A 19-ik §-nál, mely a tandíj mennyiségének meghatáro­
zására vonatkozik, erélyesen kifogásolták azt, hogy a 
törvényben foglalt intézkedés szerint a tandíj mennyisé­
gének meghatározása a miniszter jogkörébe tartozik, s 
hogy erre az iskola fentartója nem gyakorolhat befolyást. 
E tekintetben a jogot mindenütt az iskola fenn­
tartója részére kívánták fentartani. — A kérdés 
mindazáltal függőben maradt, s a miniszter meg­
jegyezte , hogy a kormány igyekezni fog olyan 
módot keresni, a mely úgy az államhatalom, mint 
az iskola feutartójának igényét lehetőleg kielégíti. A 39-ik 
§-nál, mely a középiskolai tanárok ellen való fegyelmi 
eljárást szabályozza, azt jegyezték meg, hogy ismételten 
előfordultak olyan esetek, a mikor a tanárok a vallá ról 
és vallásos szertartásokról megvetőleg és gúnyosan 
nyilatkoztak. Ilyen kihágások nincsenek a törvényben a 
fegyelmi vizsgálat alá tartozó esetek közé felsorolva. Azt 
indítványozták tehát, hogy ez is vétessék fel a szakaszba. 
Az indítványt több oldaliul kifogásolták, tekintettel arra, 
hogy a büntető törvénykönyvben erre nézve van intéz­
kedés s igy az indítványt elejtették. Egy pontra nézve az 
eredeti s a képviselőház által elf gadott szerkezetet al­
kalmasint módosítani is fogják. A fegyelmi eljárás te­
kintetében ugyanis a javaslat azt szabja meg, hogy a 
miniszter vezetése alatt álló középtanodák a miniszter, a 
felekezetek által fentartottak a felekezeti főhatóságok s a 
szerzetek által fentartottak az illető szerzetek főnökségei­
nek rendelkezése alatt állanak. E pontnál utaltak arra, 
hogy a jelen intézkedés analógiája szerint azok a 
középiskolák, melyeket az érsekek vagy a püspö­
kök tartanak fenn, szintén az illető iskolafentartó, 
vagyis az illetékes érsek vagy püspök fegyelmi főhatósága 
ala lennének helyezendők. Trefort miniszter megjegyezte, 
hogy e középiskolák a javaslatban külön sehol nem em- 
littetnek s igy azok fegyelmi ügyei iránt sem történt kü­
lön intézkedés, amennyiben azonban a javaslat egész 
felosztásának és terminológiájának megváltoztatása nélkül 
lehetséges, késznek nyilatkozott a fölmerült kívánságnak 
eleget tenni. Az ez irányban megtett javaslatot a bizott­
ság hétfői ülésében veszi tárgyalás alá. A javaslat még 
le nem tárgyalt részeit holnap és holnapután alkalmasint 
elintézik. A főrendiházban legjobb esetben csak szomba­
ton kezdik meg a törvényjavaslat tárgyalását, üimor 
János herezvgprimás szintén résztvesz a tárgyalásban. A 
bízott ág holnap folytatja a törvényjavaslat részletes tár­
gyalását. Az ülés a Mailátb-requiem következtében d. u. 
1 órakor kezdődik.

Az állandó országház építése ügyében kiküldött 
országos bizottság ma délelőtt 11 órakor a budai fegy­
vertárépületben Tisza Kálmán miniszterelnök elnöklete 
alatt a tervebe kitűzött pálvadijak odaítélése tárgyában 
ülést tartott. Az ülésen jelen voltak : Andrássy Gyula 
gr., Csernátony Lajos, Éber Nándor, Gerlóczy Károly, 
Hieronymi Károly, Kovách László, Lipthay Béla br., 
Ney Béla jegyző, Országh Sándor, Pártos Gyula, Pod- 
maniczky Frigyes br., Prunay József, Ráth Károly főpol­
gármester, Ráth György, Szapáry István gr., T:\rkovich 
József miniszt tanácsos, Tisza Kálmán miniszterelnök, 
Tisza Lajos, Weber Antal, Ybl Miklós. Az ülés megnyi­
tása után első sorban a szavazás módjának kérdése vet­
tetett fel, melyre nézve a bizoítság azon határozatot 
hozta, hogy a bírálat titkos szavazás után történjék és 
abszolút többség döntsön. Ezután az albizottsága bírálati 
jelentések az illető tervekkel összevetve felolvastattak. 
Következett a szavazás, melynek eredményeként a kö­
vetkező négy terv nyert egyenkint 5000 frtnyi dijat: 
1. 19 szavazatot kapott: az «Alkotmány 1.» jeligés terv. 
A levél felbontása után e terv szerzőjéül Steindl Imre 
műegyetemi tanár tűnt ki. 2. Ugyancsak 19 szavazatot 
nyert a «Patres conscript!« cziniü terv, melynek szerzője 
Hausmann Alajos műegyetemi tanár. 3. 16 szava­
zatot kapott az «Alkotmány II.» jeligés terv. szer­
zői : Schikedanz Albert és Freund Vilmos budapesti 
építészek. Végre 4. ugyancsak 16 szavazatot nyert: a 
«Sannti Stephani Regis» jeligével ellátott mű. Szerzői: 
Wagner Ottó mint tervező, továbbá Kallina Mór és 
Bernd Rezső mint munkatársak. Ezután megvételre ajánl- 
tatott a következő barom terv : 1. «Moriamur pro rege 
nostro», 2. «Magyarország nem volt, hanem le-z», és 3. 
«Egyesti't erővel.» Ezek közül abszolút szótöbbséget nyert: 
1., a «Moriamur pro rege nostro», mely nidi szerzői 
Fellner és Helmer bécsi építészek, és 2., a «Magyaror­
szág nem volt, hanem lesz», jeligés terv. Ennek szerzője : 
Emil Ritter von Förster bécsi építész. E két pályaterv 
égvén kint 1500 frtnyi díjban részesül. A bizottság ezek 
szerint 23,000 frtnyi pályadijakat ítélt oda. A benyújtott 
tervek f. hó 23-tól kezdve két hétig, vagyis május 7-ig 
a budai fegyverlárépületben naponkint, d. e. 10—1-ig és 
d. u. 3—5-ig közszemlére kiállítva lesznek.

Az ülés d. u. 2 órakor végződött.

Az országgyűlési függetlenségi párt ápril hó 
23-án d. u. 6‘ órakor értekezletet tart.

VIDÉK.

* Hajdn-Böszörményböl kaptuk e táviratot: Polo:
nyi Géza országgyűlési képviselő és a hajdú-böszörményi 
48-as párt tiszteletbeli tagjának személye ellen elkövetet1 
rágalmazásait a feketelelkü ligának úgyszintén ama rágal" 
mazó és a becsületben gázoló egyéneket a h.-böszörmé- 
nyi negyvennyolezas párt megveti és Polónyi személyebe 
továbbra is bizalmát helyezi. Az országgyűlési függet­
lenségi pártnak határozatát a h. b. 48-as párt nagy lelke­
sedéssel magáévá tette, azzal a megjegyzéssel, hogy elébb 
kellett volna már intézkedni. A negyvennyolezas párt.

* A szerb egyházi kongreszus üs-zehivását eddig 101 
község kérelmezi.

* Nyitramegye szolgabiráinak értekezlete elhatározta, 
hogy a korcsmái hitel maximumának 2 Írtban való meg­
állapítását fogja javasolni.

Kcssuth Lajos levele Kassa váro­
sához.

Mélyen tisztelt törvényhatósági bizottság!
Családi ereklyéim közé sorozom kegyes levelüket, 

melylyel engem, a balsorsom által a ház tói oly rég 
óta eltaszitottat, SO-ik életévem betöltésének alkal­
mából megtisztelni méltóztattak.

Lelkem mélyéig meghatva olvasom a sorokat, me­
lyek e megemlékezés kegyét azon nyilatkozattal kí­
sérik, hogy Kassa városának tisztelt közönsége «ki­
fejezést kívánt adni a szeretet és bála érzelmeinek, 
melyek szrmélyem iránt minden igaz magyarnak 
szivét eltöltik» és felszólítanak; keressek s találjak 
«a végzet kérlelhetetlen csapásai után vigaszt annak 
tudatában, hogy Magyarország minden hű fiának 
keble egy oly oltár, melyen az iráutami szeretet 
lángja kiolthatlanul ég.»

Nagy jelentőség rejlik e sorokban, tisztelt bizott­
ság ! Még ha eléggé elbizakodott lehetnék is szemé­
lyem számára eltulajdonítani azt, a mi egy neveze­
tes korszak közvéleménye s politikai iránya emléké­
nek szól, alig merném a megajánlott kincs felé ke­
zemet kinyújtani, mert zúgolódás tolong ajkaimra a 
sors ellen, a miért hogy megtagadta becsületes igye­
kezetemtől azt, a mi ily kincs birtokára érdemessé 
tehetne: a sikert hazánk szent ügyének szolgála­
tában.

De én meg tudom vonni az elválasztó vonalat a 
közt, a mi Kassa városának e nyilatkozatából ősz 
fejemnek mint ajándok juthat, melyet «a végzet 
kérlelhetlun csapásai által» felkeltett rokonszenv 
részvéte nyújt és a közt, a mi e nyilatkozatban azon 
korszak emlékének szól, melybe közéletem munkás­
sága beleesik.

És mi az e korszak emlékében, a mi Kassa városa 
tisztelt közönségét irántam azon kegyességre indít­
hatta, hogy «me frustra leges et inania jura tuen- 
tem» szeretőiének biztosításával megajándékozzon 
s irányomban még hálaérzetet is említsen?

Azon korszaknak három kimagasló momentuma 
volt: a jobbágy föld felszabadítása, a jogegyenlőség 
vívmánya, melybe bevette az alkotmány sánczaiba 
azokat, a kik kívül állottak, és a haza megtámadott 
független államiságának védelme.

Lehetnek, a kiknek leikébe kegyeletes jóindulatot 
sugallhat annak emlékezete, hogy a jobbágyság fel­
szabadításának keresztülvitelében munkás valék, de 
Kassa sz. kir. város nem jobbágy, hanem főldesur 
volt, a jobbágy föld felszabadítása reá nézve nem 
előny, hanem anyagi áldozat volt. Része van a sza­
badalmazott osztályok azon dicsőségében, hogy ez 
áldozatot a hazáért készséggel meghozták, de saját 
áldozatkészségéért elismeréssel másnak bizonynyal 
nem adózhatik.

Olyanok is lehetnek a hazában, kiket az indít jó­
akarata megemlékezésre, hogy az alkotmány sán­
czaiba a kirekesztve volt néposztály felvétetett; de 
Kassát nem kellett az alkotmány sánczaiba bevenni, 
mert őa 13-ik század óta a magyar alkotmányos élet­
nek részese, sokszor nyomatékos tényezője volt. 
Kassa városa büszkén emlékezhet vissza azon idők­
re, midőn az ős magyar államszervezetben az alkot­
mányos jogok gyakorlata a hon védelmében! részvét 
nyomatékával állott arányban, mert azon időkből 
nem egy oly esetet jegyzett fel a történelem, midőn 
Kassa városának szava az országgyűléseken döntő 
sulykai bírt. — Ez változást szenvedett az idők 
mostoha folyamában, s a jogegyenlőségnek az osz­
tályszabadalmak helyére állítására volt szükség, mi­
szerint biztosítva legyen a városok számára azon 
politikai súly és tekintély, mely őket a nemzet életé­
ben megilleti; de ismétlem — Kassa városát nem 
1848 vitte be az alkotmány sánczaiba; a jogegyen­
lőség vívmánya pedig a kir. városi polgárság részé­
ről immunitások feláldozásával volt kapcsolatos.

Tehát ez sem nyújthat kulcsot azon érzelmekhez, 
melyeknek a tisztelt város törvényhatósági bizott­
sága oly meleg szavakban adott kifejezést, hanem 
kulcsot nyújt Kassa városának történelmi múltja: 
kulcsot nyújt az, hogy a magyar haza önállásának, 
független államiságának kultusa Kassa városának 
ősöktől Öröklőit hagyománya.

Kegyes levelük olvasása közben felelevenedik 
emlékezetemben azon történelmi mozzanatok em­
léke, melyeknek e nemes város a múlt századok 
szabadságharczaiban színhelye volt, s a kimagasló 
fontosság, melylyel e korszakokban bb't.

Ott állapíttatott meg a szerződés Bocskay küldöt­
tei és Blésházy nádor között.

Oda gyűjtötte Bocskay a szabadságért küzdő or­
szágrendeket, hogy a bécsi békekötés pontjai fölött 
tanácskozzanak s ott erősítette meg végzéseiket.

Ott irta meg látnoki lélekkel hires végrendeletét 
s ott hajtotta örök álomra érdemdús fejét.

Ott tört ki véres bosszúban a magyar szabadság 
nagy bajnokának nem természetesnek vélt halála 
felett a hazafi bu.

Majd ismét ott omlott szét vére a magyar szabad­
ság 62 mártírjának, kiket a dühöngő Kobb Kassa 
piaczán hóhér pallossal s karóba búzással kivégez­
tetett.

Ott tartatott az országgyűlés, melyen Bethlen Gá­
bort a haza szabadságáért fegyvert fogott hazafiak, 
«fejőkké, elöljárójukká s főgondviselőjükké» válasz­
tották.

Ott, mint a nikolsburgi békekötés által neki áten­
gedett országrész fővárosában volt Bethlen fejede­
lem hatalmának székhelye, melyet oly becsben tar­
tott, hogy még fényes menyekzőjét Brandenburgi 
Katalinnal is ott üllötte meg.

Ott köttetett meg 1-ső Rákóczi Györgygyel a bé­
kekötés.

Ott, mint a szabadság biztos várában tartott Tö­
köli országgyűlést, miután Kassa hazafias szellemű 
polgárai a német őrsé et maguk lefegyverezték.

Ott tartotta B-dik Rákóczy Ferencz is az ónodi 
gyűlésen függetlennek nyilatkoztatott magyar haza 
első országgyűlését.

Átalában nincs hely egész Magyarországon, mely­
hez a múlt századok szabad-ágharczainak idejéből 
annyi emlék fűződnék, mint Kassa nevéhez fűzve 
van, melynek polgárai kulturális és vagyoni sú­
lyúk, iparuk s élénk kereskedelmi forgalmuk ál­
tal, a hadászati fontosságot, melylyel erődített 
városuk fekvésénél fogva fairt, annyira növelték, 
hogy Kassa Felső-Magyarországnak minden tekin­
tetben fővárosa s a hatalomnak oly góczpontja volt, 
melynek birtoka a felsőmagyarországi többi várak és 
városok birtoka felett határozott.

És e múltaknak épen a fontosság következtében 
rendkívül viszontagságos történelmén két vonás vo­
nul végig folytonosan; az egyik a szívós határozott­
ság, melylyel Kassa városa .-aját szabadalmait a 
királyi hatalom ellenében is védelmezte, a másik a 
tettre és áldozatra kész hűség, melylyel a haza jo­
gaihoz és szabadságához ragaszkodott. Az első által 
indíttatva szövetkezett Trencsényi Mátéval, misze­
rint megéreztesse Károly királylyal neheztelése sú­
lyát, a miért hogy szabaditékai iránt tiszteletlensé­
get mutatott. A második örök emlékezetre méltó 
vonásokban tündöklik az ország független államisá­
gának védelmében vívott szabadságharezok törté­
nelmén keresztül azon idő óta, midőn a XVII-ik 
század kezdetén Kassa városa volt az, mely egyene­
sen meghívta Bocskayt s csatlakozása által a sza­
badságharcznak Magyarországon consistentiát adott.

A rohanó időnek uj meg uj szükségei uj meg uj 
mezőre terelhetik a mindennapi élet figyelmét, de a 
nyomokat el nem törülhetik, melyeket az örökre 
mozdulatlan mult a népjellemre vésett.

És Kassa városa dicsőséges múltjának hagyomá­
nyos szellemét látom kisugárzani azon nyilatkozat­
ból, melynél személyem alkataiul szolgált arra, hogy

hazánk azon szent ügye emlékének meghozza a ke­
gyelet adóját, a melynek védelméhez nemzetem bi­
zalma igénytelen nevemet egykoron hozzá csatolta. 
- ' A 48—49-iki függetlenségi harcz nem izolált tü­
nemény magyar hazánk történelmében, hanem tör­
ténelmi kényszerüségü folytatása volt azon feladat­
nak, mely az ősök szent hagyományaiból szállott el- 
utasithatlan kötelességül a nemzedékre, a melynek 
tagja valék s bármit csináljon is a jövendőt a röp­
penő perez kényelmének alárendelni törekvő sáfár­
kodás, ama nemzedék küzdelmeinek emlékéből át 
fog szállani az utódokra mindaddig, a mig a diadal 
vésője be nem vési a bevégzett tények ércztáblájára 
azt, hogy «consummatum est.»

Fejet hajtya köszönöm KasSa városa tisztelt kö­
zönségének, hogy az ősök szent hagyományai által 
inspirált soraival megerősítette bánatos lelkemben a 
vigasztaló hitet, hogy sokat szenvedett hazánknak 
vannak s lesznek hű fiai, «kiknek kebele egy-egy ol­
tár», melyen az Árpád és hős társai által független­
nek alkotott s egy évezred történelme által függet­
lenségre hivatott magyar hazának szeretete kiolt- 
hatlan lánggal ég.

Isten legjobb álbása kisérje Kassa városa közön­
ségét hazafiul rendeltetésének utjain.

Kelt Turinban, márcz. 31-én 1883.
A mélyen tisztelt törvényhatósági bizottságnak

alázatos szolgája, 
Kossuth Lajos.

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. 22.

Személyi hírek. Lipót belga király egészségi 
állapota teljesen javulóban van. — Türr tábornok, 
ki tegnap utazott Párisba, egy hónapig nem tér 
vissza. — Chartres herczeg Batumba érkezett. — 
Fehér Ipoly, a szegedi tankerület főigazgatója, e hé­
ten látogatta meg az újvidéki r. kath. állami főgim­
náziumot, beható vizsgálat tárgyává tette az intéze­
tet s a tapasztalt taneredmény és rendért az össze­
gyűlt tanári karnak köszönetét mondott. — Natália 
szerb királyné Cannesba érkezett s meglátogatta az 
ott levő fejedelmi személyeket; pár nap múlva visz- 
szatér Nizzába. — Aimard Gusztáv franczia regény­
írót szélhüdés érte, minek következtében értelme 
megzavarodott. — B. Popp Leonidás vezérőrnagy, 
ő felsége hadsegéde tüdőlobban veszélyesen megbe­
tegedett. — Turgenyev Iván állapotában lényeges 
javulás állott be, mert a mellén volt daganat elosz­
lott és többé nem fáj; gyógyulása várható. — Zie- 
mialkovski tárczanélküli osztrák miniszter tegnap 
ünnepelte meg Bécsben tiz éves miniszterségét.

— Udvari hírek, ó felsége a király e hó 23-tól 
pár hétig Schőnbrunnban fog időzni. — A királyné 
és Mária Valéria főherczegnő, eddigi intézkedések 
szerint, május 1 -én külön vonattal érkeznek Baden- 
Badenből Bécsbe és a penzingi indóháztól egyene­
sen Schönbrunnba mennek, hol a felséges asszony 
május 12-ig marad s csak aztán megy Feldavingba, 
a starembergi tó mellé. A feldavingi időzés teljes 
négy hétre van tervezve. Junius közepén hosszabb 
időre Ischlbe utazik, hova a király menni fog a kraj­
nai utazásból visszatérve.

— Vilmos föherczeg a tegnap esti gyorsvonattal 
Bécsböl ide érkezett és Holzwarth Frohner-vendégfogadó- 
jába szállt meg. ö fensége délelőtt hosszabb ideig érte­
kezett br. Edelsheim-Gyulay táborszernagygyal, a 
IV. hadtest parancsnokával és délután az idevaló hely­
őrség tábornokai tiszteletére ebédet adott. A föberczeg 
három napig marad Budapesten és holnaptól kezdve 
szemlét tart az itt elhelyezett tüzérség fölötti

— Izabella herczegnö ékszerei. Amaz ékszerek 
jegyzéke, melyeket Izabella bajor herczegnö egybeke­
lésé alkalmából kapott, negyvennégy tárgyat sorol föl, 
melyeknek összes értéke 297,000 frankot tesz ki. A leg­
értékesebbek : 1. nyakék. karperecz, melltti gyöngyökkel 
és szafírral, a bajor király ajándéka, 20,000 fr., 2. haj- 
és nyakék brilliantokkal az olasz királytól, 100,000 fr., 
3. m lltü és karperecz szafirral, a génuai herczegtől, 
20,000 fr., 4. ugyanez szafirral Adalbert herczegnétől, 
5000 fr., 5, rennaissance-nyakék, Szent Hubert, három 
királyi herczegtől, 5000 fr., 6. nyakék és melltü rubi­
nokkal a genuai herczegnétől, 10,000 fr., 7. nvakék és 
fésű türkizekkel a modenai herczegnétől, 20.000 fr., 8. 
karperecz tele brilliantokkal, Aosta herczegtől, 25,000 
fr., 9. skorpió, nagv gyöngyökkel és brilliantokkal, az 
olasz királynétól, 20,000 fr., 10. melltü, Carignano her­
czegtől, 6000 fr., 11. gyémántbokréta és liliom-karperecz 
de la Paz infánsnőtől (Lajos Ferdinánd herczegné), 
10,000 fr., 12. karperecz és gyöngy-medaillon, a szász 
királytól, 6000 fr., 13. fülbevalók brilliautukkal a spa­
nyol királytól, 15,000 fr., 14. cor age, három melltü a 
modenai herczegnétől, 7000 fr.

— «A franczia köztársaság elnöke meghalt!» 
Ez a megrendítő hír érkezett tegnapelőtt a párisi képvi­
selőházba. Abban a perczben pedig Grévy ur igen vidá­
man sétált Gance tábornokkal az elyséei parkban és na­
gyot nevetett, mikor néhány barátja lelkendezve hozta 
meg neki a saját halála hírét-

— Három püspökszentelés. Most már bizonyosnak 
mondják, hogy Hidasy Kornél szombathelyi püspök 
fölszentelése május 3-án megy végbe Szombathelyen a 
székesegyházban. Az előjelekből Következtetve, a legfé- 
n.esebb ünnepélyek egyike lesz az, mert maga Simor 
litTCzegprimás egész udvarával, továbbá Dulánszky és 
Császka püspökök, valamint a pannonhalmi főapát is 
megjelennek az ünnepélyre. — Hranilovich Illés, körös- 
egyiiázmegyei (Horvátorszáe) gör. kath. püspök mint em­
lítettük, uia a lugusi ör. kath. plébánia s székesegyház­
ban volt felszentelendő. Végül május 6-án fog felszentel- 
tetni Ungvárutt Eperjes uj püspöke, dr. Vályi János. 
A felszentelő a munkácsi püspök lesz, coconsecratorokul 
pedig Schlauch Lörincz szatmári és Császka György sze­
pesi püspökök kérettek fel.

— Villamos világítás s bécsi bnrgban. A nyár 
elején, az udvar távoilétébeu, villamos világításra rende­
zik be a bécsi burg belső és külső termeit. Az erre 
szükséges lokomobilokat a népkerttel szemközt, a szer­
tartás-terem közelében helyezik el.

— Mormon-misszió Európában. Érdekes utasokat 
hoz a «Wisconsin» guzös, mely a múlt kedden indult el 
New-Yorkból. Hatvan férfi és öt női mormon-apostol 
érkezik vele, kik bejárják Angliát, Németországot, Sváj- 
ezot és a skandináv tartományokat, hogy híveket szerez­
zenek boldogító szektájuknak.

— Világkiállítás Milanóban. A milánói községi 
tanács elhatározta, hogy 1887-ben világkiállítást rendez, 
n elynek költségeire meg is szavazott nyomban két mil­
lió lírát.

— A csángókról. Radautzból sürgönyzik a Buda­
pesti Hírlapnak: Justyák hadikfalvi plébános a templom 
előtt olvasta fel híveinek a Pestről érkezett táviratot, mely 
a népet otthonmaradasra szólítja fel. A népre e hir rend­
kívül lesujtólag hatott. A nagyobb rész nem hisz Jos­
tyáknak, keserű szemrehányásokat tesz neki, miután 6 
volt mindig a kivándorlás legnagyobb ellensége. Azt hi­
szik, hogy Justyák a bíróval egyetértve csinálta a távira­
tot, hogy elidegenitsék a hazakészülőket Magyarországtól. 
A nép valóságos forrongásban van, mely félő, hogy vé­
res összeütközésekké fajul. E mellett bizonyít az is, hogy 
Justyák plébános elhagyni készül egy időre Hadikfalvát, 
kikerülendő esetleges kellemetlenségeket. Az Istensegitsen 
felkészült gazdák még nem indultak útnak, mert a legkíno­
sabb bizonytalanságban élnek mindez óráig. Az andrásfal- 
viak alig haladnak birtokaik eladá-ával sátalában minden re­
ményüket Odescalchi herczeg megérkezésébe vetik. A 
hadikfalvi állomást minden nap tengernyi nép lepi el, 
UKV váriák a délutáni vonat megérkezését s minden nao

keserübb-keserübb csalódással térnek vissza a faluba. —- 
Egy másik radautzi sürgöny következőleg szól ; Ma dél­
után vettem Dvusbáczkv levelét Józseffalváról. Lovas le* 
gény hozta. A legkétségbeesettebb hangon van Írva a levél 
s kérdi, hogy mi hir Pestről, mert ö a legiszonvubb bi­
zonytalanságban van népével. Körülbelül 80 család (300 
lélek) eladta mindenét, várja Szucsavára a vonatot, de 
hiába. Józsefl'alvi nép elkeseredése leírhatatlan. Most már 
sem Moldova, sein Magyarország. A mi pénzük van, a 
nyárra sem elég, télre hajlék és élelem nélkül marad­
nak. Ha többi falvakból nem is, innen el kell szállítani 
ezt a 300 lelket, annyival is inkább, mert a múlt alka­
lommal egy lelket sem" szállítottak el innen a kiküldöttek.

— A berlini egészségügyi kiállítás. Auguszta 
császárné elrendelte, hogy az egészségügyi kiállítást május 
10-én nyissák meg. Csakhogy e napon sem a császári 
sem a trónörökös-pár nem lesz Berlinben s ezért nem is 
le?z nagyon ünnepies a megnyitás s csak május közepe 
táján rendeznek ünnepélyt, mikor ugyanis a trónörökös 
hazatér olaszországi utjából. A császárné május vége felé 
megy Baden-Badenbol Berlinbe s meglátogatja a tárlatot. 
A kiállítás munkálatai javában folynak s egészen bizo­
nyos, hogy a tárlat m/jus 10-éig teljesen elkészül.

— A bécsi sütők strikeja. A strike-oló sütölegények 
küldöttsége tegnap délután értekezett a mesterekkel, kik 
az előadott feltételeket nem fogadták el. A küldöttség 
sötét színekkel ecsetelte a bécsi sütőlegények helyzetét. 
Elmondta, hogy némelyik mester földalatti nedves helyi­
ségekben dolgoztatja munkásait és lakásul is ilyen egész­
ségtelen szobákat ad nekik. Étkezésük rósz és elégtelen. 
Vannak legények, kik tizenhat órai szakadatlan munka 
mellett három forintot keresnek hetenként. A ta­
nácskozás alatt annyira ellenkeztek a mesterek, hogy a 
küldöttség két tagja méltatlankodva távozott. — A bécsi 
városi hatóság fölszólította a ezukrászok egyesületét, 
hogy a sütők strike-ja alatt lássa el süteményekkel a 
közönséget. Az egyesület hajlandónak nyilatkozott erre s 
hirdetést tett közzé, mely tudatja, hogy napjában kétszer 
fris kifliket és kalácsokat sütnek a ezukrászok.

— Egy őrült merénylete. E hó 20-iki kelettel ír­
ják Párisból: Szörnyű eset történt ma a boulevard des 
Italiensen, egy omnibuszállomás közvetlen közelében. 
Délután négy órakor, mikor a mondott helyen nagy tö­
meg hullámzott, várva a kocsikat, egy szögletes bronz- 
szin arczu ember, díszes öltözetben, hengerkalappal, 
revolvert rántott ki a zsebéből és lőni kezdett a 
közönségre. A lövésre egy kioszk mellett álló ur lero­
gyott a földre; mielőtt az elszörnyedt nép közbeléphetett 
volna, a gyilkos ismét, sőt harmadszor is lőtt és a fegy­
ver dörrenése után megint egy ember és egy asszony 
esett el. Egy sétáló ur: R. és egy rendbiztos most rá­
vetették magukat a gyilkosra, ki e közben újra kétszer 
sütötte el fegyverét, de szerencsére nem talált; az egyik 
golyó R. feje fölött süvített el, a másik pedig meghor­
zsolta a biztos kabátját. Óriási csődület lett; a revolve- 
res embert csak nagy nehezen lehetett lefegyverezni és 
a montmartrei rendőrségi hivatalba szállítani. Itt Tomasi 
biztos kihallgatta az illetőt és legott kitűnt, hogy őrülttel 
van dolga. A boldogtalant Aetschüler Adolfnak hív­
ják, hamburgi születésű börzelátogató, harminezöt éves 
és régóta szenved agybántalomban. Egyszer már őrültek 
házában is volt. Altschüler, egy évi 40,000 frankot jöve­
delmező tőke birtokosa, s a Taibout-utczában háztulajdo­
nos, a börzén igen ismeretes alak volt exczentrikus mo­
dora miatt. Kizárólag spanyol értékekre dolgozott és tiz 
év előtt spanyol állampolgárrá vétette föl magát. Bizarr 
viselete legkivált az utóbbi napokban tűnt föl nagyon. 
Néha fél óra hosszáig is járt föl s alá a folyosókon, 
élénk taglejlésekkel és magában beszélve. Nemrég há­
romszázezer frank készpénzt láttak nála. A tett napján reg­
gel azt mondta a börzén: «Rólam még beszélni fognak 
ma este», meg: «Engem befognak ez este, mert én va­
gyok a «fekete kéz» főnöke !» A rendőrség előtt is zagy. 
ván beszélt össze-vissza. Tomasi biztos huslével kínálta 
öt, de nem fogadta el. «Azért lőttem», mondta végül, 
«mert mindig egy kutyát, egyre ugyanazt láttam, és ez a 
kutya föl akart engem falni.* A szerencsétlent beszállí­
tották a kórházba. Néhány év előtt már huzamosabb 
ideig be volt zárva az ivryi őrültek házába, hasonló 
tettért; akkor is a sétáló közönség közé lőtt, de nem 
talált. Gyilkoló mániája van. Három áldozatának az álla­
pota szomorú, kórházban fekszenek súlyos sebek közt. 
Az egyik Féart bankhivatalnok, nős és két gyermek atyja, 
ki bal kulcscsontja alatt kapott életveszélyes sebet, a 
második Cussat czitromvizkereskedö, kit jobb oldalán óit 
a golyó, a harmadik Alilére Margit huszonhárom éves 
varrónő; ez jobb vállába kapta a sebet, a mint rosszat 
nem sejtve háttal állott.

— Az ökör nevével. Egy abaujmegyei parasztember, 
a ki a két ökrével együtt Amerikába vándorolt ki, a kö­
vetkezőket írja New-Torkból családjának: Szerencsém 
volt, hogv a két ökröm mellé marhalevelet is váltottam, 
mert különben Oderbergben is, Hamburgban is föltar­
tóztattak volna. Passzusom nem volt, igy hát Oderberg­
ben a marhalevelet mutattam elő. «Gut» felelt az illető 
hivatalnok és tovább eresztett, Hamburgban már óvato­
sabbak voltak. Itt már meg is nézték a marhalevelet. A 
kikötői hivatal kérdezte is tőlem : «Da steht csákó-szat vu 
— ist das Ihr Name ?» Én ráhagytam, hogy «csákó- 
szarvunak» hívnak s ezzel akadálytalanul a hajóra száll­
tam.

— Virág-klAllitás. Berlinből Írják e hó 20-ról: A 
múlt vasárnap, e hó 15-én nyílt meg a virág-kiállitás 
Berlinben, s e hó 23-ig folyton nyitva lesz. Egy födött 
helyiségben s egy nagy udvaron van elhelyezve a renge­
teg sok virág, hol a délöv pálmáitól a szerény ibolyáig 
minden képviselve van. A konyha-kertészeti részből, mely 
szintén rendkívül gazdagon van ellátva, a szegedi rózsa- 
paprika sem hiányzik, s egy kis füzetke is kapható a 
magyar paprikás eledelek meg a bécsi sütemény-félék 
készítési módjáról. A kiállítás este villamos fénnyel van 
világítva, a mely midőn kigyul s a pálmák mögé rejtett 
zenekar rákezdi: egy mesebeli tündérkert benyomását 
teszi az emberre. Siet is egész Berlin a látására e ritka 
szép kiállításnak s a helyiségek folyton tömve vannak 
emberekkel. Maga az öreg Moltke is meglátogatta a na­
pokban a modern kertészet e remek produclumát.

— Gyilkosság! merénylet. Kolozsvárról írják, hogy 
Hosszu-Aszon e napokban, a tagositási mérnök ablakán 
belőttek, de szerencsére a lövés nem talált. Hosszu-As. ó- 
ról most a következőket jelentik: Kéz Mihálynak, a 
hosszuaszói járás erélyes szolgabirájának, a csendőrök 
buzgó közreműködésével, sikerült azokat az egyéneket üsz- 
szefogni, kik gyanúban álltak, hogy a tagositási mérnök 
elleni merényletet elkövették. Trucza Döme vizsgálóbíró 
a gyanús egyéneket, nem kiméivé időt és fáradtságot, 
oly lelkiismeretesen és ügyesen vallatta, hogy három nap 
alatt sikerült úgy a főtettest, mint a bűn szerzőket, teljes 
vallomástételre birni, s ezek most méltó büntetésüknek 
néznek eléje.

Rövid hírek. Ungvárról írják, hogy egy 
szobráncz-komoróczi molnár kocsisa incsel kedésből 
véletlenül agyonlőtte a kedvesét. — Rimaszom­
batból írják, hogy Likéren főldásás közben, az alá­
ásott földtömeg egy Rezik András nevű napszámost 
agyonütött. — Negyedvirágzás. Egy veszprémi 
70 éves asszony : özv. Máté Jánosné, ki már három

rjet temetett el, most egy 20 éves ifjúval kelt össze. 
Öngyilkosság. Mészáros Farkas, csongrádi lakos, 
csizmadiamester a napokban Szegváron egy isme­
rősénél szivén lőtte magát Az illetőt e borzasztó lé­
pésre a nyomor és hálátlan gyermekei iránti elke­
seredés vitte. — Csabán tűz volt, mely azonban 
semmi nagyobb kárt nem okozott — Körmend­
ről iiják, hogy a múlt szerdán . -te Staviczky hás- 
bagyi birtokos lakásán rab’. : jelentek meg, de a 
nagy ebek elriasztották őket. — Olaj-Törökben 
egy Molnár Pátaé nevű szegény asszony három egész-
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séges gyermeket szült. — Cserencsényben üj. 
Magyar Pál egyetlen gyermeke a vízbe fűlt.

= A városligeti szerencsétlenség színhelyén teg­
nap délután tartották meg a helyszíni Inrú szcmleb m -
ivén jelen voltak a törvényszék részéről. -k ?
-zéki bíró, a törvényszéki orvos,_egy a U»,L'?Z í:®övönVvet
írség egyik kiküldötte. A helyszíni i zeinJe. ul egy zokonyvet 

vettek fel és annak alap,án fog a vizslat a sérültek 
Vitai vádolt épilési pallér, vagy'esetleg más,_a 
esetlenségért felelős egyének ellen megindiitatni.

— Áhítatból öngyilkos. A H. Jerületi bombatéren, 
tegnap este 9 órakor, egy kürulbelSil lO éves fiatal em­
ber, tel és alá járkált, miközben hangosan imádkozott. Mi 
dón ezen imájával felhagyott, kabatjat levetette, s a 
nába ugrott. Egy hajós ezt kitván gyorsan utána eveze t 
rsónakával és sikerült is neki a fiatal embert partra 
(itTni eszméletlen állapotban. Magúhoz térve.
Mór kereskedúsegédnek vallotta magát, s öngyilkossága 
nkául azt hozta fel, hogy- pénzé elfogyván a tusvet un 
népi drá"a élelmeket beszerezni nem tudta, s nem akart 
vetkezni A szerencsétlen fiatal embert a szerecsen utcza 
6, számú lakására vitték.

— önsvilkesság a városligetben. .Ma dóiban--L-
urakor a városligeti tűzijáték téren egy tisztesseges kul- 
=eiü fiatal ember egy hatlövetű revolverrel szíven lőtte 
magát s azonnal meghalt. Hulláját a RoKUs-korház 
boneztermébe szállították. Derekán egy' katonaov volt, 
rnelven Pelzbauer Mór 20 éves linczi születésű tiszthe­
lyettes neve volt a 9-ik gyalogezredből

— Szerecsen nö a Rókus-kórházban. A Rókus- 
kórliáznak tegnap olyan betege került, a minőt még nem 
latiak a kórház falain belül : egy valóságos nyugot-indiai 
„é»er nő. Neve: Williams Erzsébet; 21 éves, keresz­
tény vallásu, hajadon nő. Szülei a nyugatindiai sziget- 
tender egvik szigetéről kerültek az Egyesült-Államokba s 
itt Nevv-Yorkban telepedtek le. Itt született Erzsébet 
1861-ben. Atyja Williams Vilmos hajós volt s egy ten­
geri vihar áldozata lett, anyja csakhamar követte öt s 
jgy a leány serdülő korában árvaságra jutott. Egy hajó­
val mint szolgálattevő, átjött Európába s rendkívül há­
nyattatás és viszontagságok után 7 hó előtt Budapestre 
érkezett s nem tudván mihez fogni, beállott a \vesse- 
lényi-utcza 18. szám alatt levő nyilvános házba. Itt ne- 
hánv nap előtt beteg lett, minek folytán tegnap a Rókus 
kórház belgyógyászati osztályára vitték. A nő középter­
metű, telt arczu", bőrszíne sötétbarna, vonásai némi elő­
kelőséget árulnak el, modora és beszéde magasabb mű­
veltségre mutatnak. Ért és folyékonyan beszél angolul es 
németül s kissé francziául.

A Fiizesséry-Verhovay-ügy.
Nyilatkozat.

En Verhovay Gyula .írtől elégtételt kérettem. Verho" 
vay ur erre késznek is nyilatkozott; utóbb becsíiletbiró 
súgót kívánt, mely elégtételre való képességemről ítéle 
tét mondjon. Ezt sem elleneztem. A becsületbirusagba 
választott négy ur közül három azt állítván, hogy elég­
tételadásra való képességem kérdésbe sem jöhet; a be- 
csületbiróság meg sem alakult. Erre Verhovay ur ismét 
azt kívánta, hogy előbb tiszti becsületbiróság mondjon 
ítéletet, vájjon elégtételre képes vagyok-e V _ Habár ezen 
huzás-balasztásra nem vagyok köteles, mégis hogy lát­
szata sem legyen annak, hogy tiszti izimem mögé cAar- 
nék bújni; mai napon magam kértem fel elöljáró hon­
védhatóságomat, hogy ellenem a becsületügyi vizsgálatot 
mditsa meg. Füntarlorn magamnak, hogy ennek elinté­
zése után Verhovay urat az elégtétel megadására kény- j
szentsem. , ,

Fiizeesery Géza.

A Zsarnay' kapitány fegyelmi ügye. A főkapi­
tányság megbízottja még nem hallgatta ki Zsarnay 
Győzőt, kinek a fegyelmi szabályok jogot adnak rá, hogy 
a vizsgálatot elrendelő határozat ellen három nap letelte 
előtt felebbezzen. A törvénye- három napi határidő még 
nem járt le s ha Zsarnay nern adja be fölebbezését, 
akkor a főkapitány azonnal elrende i a vizsgálat meg" 
kezdését.

győzött; ugyanannak Tartarja ^-ik, báró Springer G. 
viennája 3-ik volt; BJaskovits Ernő Vitézje, gr. Batthy > 
E. - Blaskovits Miklós szöv Kengyele és Mayer Arthur 
Incosrnitoia a leirt sorrendben erkeztek a czélhoz. A 
Przedswit-handicap 2000 frt dijat, 2000 met. távol­
ságon gróf Sebük E. Canibnanja könnyén nyerte 
meg- gr. Sztáray János Kisbabája 2-ik, gr. Batthyány É. 
Blaskovics M. szöv. Briezije 3-ik volt; 8 ló futott. Az 
eladóversenyben gr. ICinsky Rúd. Occielentje_%yo- 
zütt könnyen; gr. Schlik E. Radieschenje 2-ik, gr. Wald- 
stein Gy. Countryboyja 3-ik, Poll.nger B Anemoncia 
4-ik volt. Az eladó akadályversenyt (800 frt, dbuu 
meter) gr. Kinsky Rúd. Béla-Bácsija. könnyen nyerte 
meg; gr. Esterházy Miklós Talánja 2-ik volt; 5 ló futott. 
A treudenaui akadályversenyben (díj 1200 forint, 
táv. kb. 5600 met.) Capt. George Strasidloja. nyert 
küzdelem között félhoszszal; hg. Esterházy Pál Chére 
Amíeja 2-ik, Cant. George Freestoneja 3-ik volt; Schoss- 
berger Nándor Palmyrája elbukott.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A «budapesti önkéntes tüzoltó-egyestilet»

ma délután tartotta meg évi közgyűlését a IV. kerületi 
reáliskola egyik termében. A múlt alkalommal az egye­
sület tagjai nem jelenvén meg határozatképes számban,, 
a közgyűlés nem volt megtartható, minek következtében 
a parancsnokság a közgyűlésre újabban a mai napot 
tűzte ki. Ma a közgyűlés a jelenlevők számára való te­
kintet nélkül határozott. Három órakor Bárány N. 
Ernő helyettes főparancsnok a közgyűlést megnyitván, 
felkéri a jelenlevőket, hogy jegyzőt váíaszszanak. A köz­
gyűlés felkiáltással Goreczky Zsigmondot választja meg, 
a ki elfoglalva a jegyzői széket, felolvassa a parancsnok­
ság által a közgyűlés elé beterjesztett évi jelentést. Az 
évi jelentés érdekesebb részletei ezek: a főváros terü­
letén a múlt évben a tűzoltók 239 esetben vet­
tek részt a kitört tiiz eloltásában. Az önkénytes 
tűzoltók a legtöbb esetben ott voltak a tűz szín­
helyén, a nappali kisebb tüzeseteknél azonban nem 
mindig, mert a főváros területén szétszórtan lakó és 
polgári foglalkozásaikat teljesítő önkénytes tűzoltóknak 
a nappali ki-ebb tüzeset nem mindig jutott tudomására 
s mert a folytonosan készen álló városi tűzoltók elég 
erővel bírtak a kisebb tüzek eloltására. A tüzeset minő­
ségét tekintve, a múlt évben a főváros területén 98 ké- 
méiivtüz, 8 tetögerenda-tíiz, 13 szoba-tüz, 22 pincze-tüz, 
IQ 11.1íi«7 A. rohtúr-fíi? 10 IpHíl-tíi? 3

SZÍNHÁZ, művészet.
— A csángók javára érdekes előadás lesz jövő vasár­

nap a várszínházban. A nemzeti színház operájának és 
drámájának tagjai lépnek föl operai és drámai egyveleg­
ben. Az előadást Kuldy Gyula és Feleki Miklós ren­
dezi, kik lelkes felhívást intéztek a színház ének- és ze­
nekarához, kérve, hosy a hazafias czél érdekében díjta­
lanul működjenek közre.

— Vidéki színészet. E bő 14-ke óta működik Újvidé­
ken Bogyó Alajos pécsi szintársulata. Eddig színre kerül­
tek a «Furcsa háború», a «Tót leány», «Bozóti Mártha» 
Csiky jeles színmüve és a «Kis herczeg». Megérdemelné 
a társulat, hogy több anyagi pártfogásban részesüljön. — 
Lászy Vilmos szintársulata a napokban tartotta bucsu- 
zóját a iniskolczi közönségtől. A hucsueste egyúttal a 
társaság primadonnájának, a miskolczi közönség kedvelt- 
jének, Pajor Emíliának jutalomjátéka is volt. A színház 
minden zugban meglelt, voltak rögtönzött páholyok is. 
Miskolc?, látni akarta mégegyszer kedvencz művésznőjét, 
ki ez este csakugyan igen jól játszott és valóban kiváló 
szabatossággal énekelt. A «Kis herczegben», mit a szí­
nésznő jutalomjátékul választott s a melyben igen sok 
koszorút kapott, kitűntek az est kedveltjén kívül. Pajor 
Ágnes, e tehetséges és szorgalmas énekesnő, Boross, 
Condáné. A felvonás-közökben DezseöíTy Gizella k. a. 
tiiinkózott a jutalmazandó iránt való szívességből.

SPORT.
— A gödöllői versenygyalogláa. A mai gödöllői 

versenyjárás a múltkorit minden tekintetben felülmúlta- 
Az idő nem voll oly kellemetlen, az indulási és érkezési 
órák helyesebb megválasztása következtében a sport iránt 
érdeklődök tömegesen jelentek meg, a mi pedig magát 
a gyaloglást illeti, annak eredménye épenséggel nem áll 
a múltkori megett. A verseny érdekességét csak emelte 
a nagyszámú vasparipázó közreműködése és az a kö­
rülmény, hogy a versenyzőket erökiegyenlitéssel bocsá­
tották útnak. A Slcfánia-ut elején volt az indulási és ér­
kezési pont. A lapunk mai számában között nevezők kö­
zül — kik közé tévedésből került a Vessa György neve 

indultak Acs Ernő, Baclio János, Barna Mihály, Bocz 
József, Hirt György, .luristovvsky Miklós, Kürber Ferencz, 
Mihályi Vincze, Nagy Lajos, Sánth.a György, Simor 
Aladár es Zsirika István. A versenyzők csapatát 
Oheroly János, a nemzeti vasparipa-egyesület elnöke 
U óra 17 pénzkor indította útnak, miután Szekré­
nyes sy Kálmán handicapper az erökiegyenlitést meg­
határozta. Egyszerre 12 nevező indult, 15 percz- 
czel később Schwanda Gusztáv és 30 perez lefo­
lyása után Follinusz Árpád. Mikor a versenyzők a lóver­
senytér mellett elhaladtak, öt csoportot képeztek, melyek 
100—200 lépésnyire voltak egymástól. Elül pár lépés­
nyire egymástól Buuhó, Bocz, Nagy és Kürber haladtak. 
Cánkotán a következő sorrendben haladtak a gyaloglók: 
első Kürber (10 ó. 36} p.), másodk Baehú János (10 ó. 
37 p.), harmadik Zsinka István (10 ó. 48 p.i, ezután 
Hirt (10 ó. ÜU p.), Juristowszky (10Ó. 50p.), Schvvanda 
(10 ó. 55 p.) és Follinusz (11 ó. 8 p.j A kővetkező állo­
máson Kerepesen ily sorrendben haladtak első Kürber 
(11 ú. 29 p.,!, második Sántha (11 ó. 36 p.), harmadik 
Mihályi (11 ó. 37 p.), ezután Nagy (11 ó. 40 p.), Juris­
towszky (11 ó. 41 p.i, Hirt (11 ó. 41 p.), Barna (11 ó. 41 p.), 
Follinusz (11 ó. 55 p.) Útközben kidőlt Bachó János. 
Güdöllúig körülbelül egyenlő arányban haladtak, de visz- 
szalélémár csak öten indultak. Ezek közül Kerepesen 
eisö volt Juristowszky (1 ó. 43 p.), második Follinusz 
(1 ó. 50 p.), harmadik Barna (2 ó. 2 p.), ezután Simor 
(2 ó. 2} p.; és Bocz (2 ú. 16 p.) Juristovszky most már 
folyvást vezetett, míg Simor és Barna közt felette érde­
kes verseny fejlődött ki. Gzinkotára elsőnek Juristowszky 
(2 o. 30} p.) 2-nak Follinusz (2 ó. 38 p.) 3-nak Simor 
(3 ó.), ezután Barna (3 ú. 1 p.) és Bacz (3 ó. 27 p.) érkeztek. 
Mire visszaérkeztöket várni lehetett, az érkező helyen és 
a Stefánia-ut egész hosszában tömérdek nép és a kocsik 
egész sora volt látható. A vasparipázók úgy 4 óra tájban 
jöttek meg, jelezve, hogy az első (vörös ing, vörös sapka, 
fehér szakig) Jurisztowszky Miklós megérkezése pár 
perez múlva várható. Négy óra és 12 perczkor czéilhoz

perez alatt tette meg s tulajdonkép leggyorsabban 
gyalogolt Harmadiknak Simor Aladár (sárga szalag, vö­
rös kék kereszttel), negyediknek fél perczczel később Barna 
Mihály (kék-fehér test, fehér szalag, két nemzeti szin 
sávolyával.) Legutolsónak Bocz József (meggyszin szalag) 
jött. Jurisztowszky a mai versenyen az első, és Simor 
Aladár, a harmadik, a nemzeti tornaegylet tagjai.

— A «nemzeti vasparipa-egyesület» csak szer­
dán foglalja el uj helyisegeit a «Benz lovardában» és 
igy jövő válaszmányi ülését csak jövő szerdán esti C 
órakor tartja meg.

Bées, April 22. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai 
lóversenyen a futamokat a Welter Stakes (dij 800 frt, 
táv. 2400 met.) nyitotta meg, melyben báró Springer G. 
Cambusierje könnyen győzött; gróf Sztáray János Ca- 
taclysm-méme 2-ik, Jankovich Gyula Bizza reámja 3-ik 
volt. A 3000 frtos államdifban a mai nap főfutamá- 
I®11 fj1- Henckel Hugó Morteratschja nagy küzdelemmel

dúlt elő. A legtöbb (42) tüzeset a VII-dik kerületben 
(Erzsébetvárosi fordult elő, mig a legkevesebb (1) a 
X-dik kerületben (Kőbányán.) A károsultak ősz- 
szesen 57,782 frt 90 kr. kárt vallottak be.
A biztosítási összeg a közvetlenül fenyegetett épületeknél 
és egyebeknél 1.358,705 frt 80 krajezárra rúgott, a mire 
a biztosító társulatok 36,125 frt 90 krt fizettek. 11 eset­
ben az épületek és más éghető anyagok biztosítva nem 
voltak s ezekben a kár összesen 1986 frt 50 krajezárra 
rúgott. Az ör'anyán esti 9 órától reggeli 6-ig 6—9 önk. 
tűzoltó, a nemzetir, nép- és ^várszínházban pedig min­
den előadás alkalmával 3—4 önkénytes tűzoltó tartott 
őrszolgálatot. Az elméleti kiképzés szempontjából a téli 
hónapokban Gerber Béla, Markusovszky. Béla, 
Oszeczki Lajos, Bogisich Károly, Herman Ödön és 
Mozog (Kurecska) István tartottak előadásokat. A tagok 
létszáma a múlt év utolsó napján 142 volt. Sérüléseket 
működés közben négy önkénytes tűzoltó szenvedett, ha­
lálos kimenetel nélkül. Az egyesületnek saját tulajdonát 
képező szaklapja is van, a melyet («Tűzoltó köz­
löny») Markusovszky Béla szerkeszt s havonként jelenik 
meg. Ugyancsak Markusovszky Bélára bízta az egyesület 
az egyesület történelmének a megírását is. Az egyesület 
szükségesnek találta, hogy tisztképző-, illetve őrparancs­
noki tanfolyamot is létesítsen; erre nézve az előkészüle­
tek megtörténvén, a tanfolyam remélhetőleg nem sokára 
megnyílik. A parancsnokság évi jelentését a közgyűlés 
tudomásul vette, a számvizsgáló bizottság jelentése alap­
ján pedig a számadásra kötelezetteknek a felmentvényt 
megadta. Glair Vilmos és Clair István indítványának 
a tárgyalása következett. Az inditvány-tevek úgy akarták 
az alapszabályok 19. §-át kibőviteni, hogy ha a közgyű­
lést esetleg tendencziózusan és a határozatképesség meg­
hiúsítása végett több tag elhagyja, azért a közgyűlés to­
vább is határozatképes maradjon. Kicsinyességekbe menő 
vita után a közgyűlés az indítványt, mint az alapszabá­
lyok kibővítésére ezélzót elvetette s csupán jegyzőkönyvbe 
iktatni rendelte. A választás a következő eredménynyel 
ment végbe: főparancsnok Bárány N. Ernő, helyettes 
parancsnok pedig Bogisich Károly lett, a kiket a köz­
gyűlés egyszerű felkiáltással választott meg; a többi 
tiszti állomás szavazás utján töltetett be és pedig, 
első osztály-parancsnok lett: Oszeczki Lajos, máso­
dik osztály-parancsnok: Herman Ödön, I. mászó­
szakasz-parancsnok : Fitz János, I. szivattyus-szakasz- 
parancsnok: Balkányi Emil, titkár: Korponay Ödön, 
pénz.tárnok : Pap Emil, szolgálat-vezető: Breuer Szilárd, 
szertárnok: Goreczky Zsigmond, szivattyú-mesterek: 
Walser Ferencz és Koller N., orvosok: dr. Magyarevics 
Mladen, dr. Doktor Henrik és dr. Dirner Gusztáv. A 
számvizsgáló-bizottságba rendes tagoknak megválasztat- 
tak: Peske, Szikosi és Pichler, póttagoknak : Schmied, 
Hermelin és Csepel. A II. és III. mászó szakasz-parancs­
noki, valamint a II. és III. szivattyús szakasz-parancsnoki 
állomásokra pótválasztás lesz. A jegyzőkönyv-hitelesítő 
bizottságba rendes tagoknak Szily és Glair Vilmos, pót­
tagoknak pedig Mezluzi és Barta választattak meg. A 
közgyűlés bárom órakor kezdődött és jóval kilencz után 
ért véget.

MULATSÁGOK.
— Az orsz. nöképző egyesület nagy tavaszi mu­

latságára nagyban folynak az előmunkálatok. S igy ha 
június 1-én szép idő lesz, a legsikerültebb tavaszi mu­
latság várható, melynek jövedelme által néhány vagyon­
talan leánykának biztosítva leend díjtalan fölvétele és 
alapos kiképeztetése ez egyesület tanintézetében. A nő- 
képző egyesület az alkalomból 5 frttal járult a hirlapirók 
nyugdíjintézetének alapjához.

— A «budapesti könyvnyomdászok társasköre» 
mulatságot tartott ma éjjel az Ozinger-féle vendéglőben, 
a melynek csak az a hiányossága volt, hogy igen kévés 
nö jött el a mulatságra. A mulatság kilencz órakor hang­
versenynyel kezdődött, melynek műsora ez volt: az 
«Összhang» férfi-dalegyesület tagjai elénekelték Feigler- 
nek «Nem tagadom, magyar vagyok» kezdetű kardalát; 
Vizsai István elszavalta Aranynak «A fülemile» ezimü 
költeményét; Ajadár V. czimbalmon magyar népdalokat 
adott elő ; az «Összhang» dalegyesület (Schmied Tódor 
átiratában) magyar népdalokat énekelt.; Láng József fel­
olvasást tartott a nőkről s végül az «Összhang» dalegye­
sület Adámnak a «Párisi ifjak» ezimü karát énekelte cl. 
A közreműködőket a hallgatóság a műsor minden pontja 
után megtapsolta, a mit azok meg is érdemeltek. Hang­
verseny után reggelig tartó táncz volt. A mulatságon a 
nők közül ott voltak : Ozinger Etelka, Maksa Paulin, 
Bükfay Milike, Diamant Zsenni, Pasztl Lujza, Klein 
Irén, Hiller Róza, Gegus Paula, Knapp Anna, stb. to­
vábbá : Puskás Károlyné, Lángé Mihályné, Firtinger 
Károlyné, Katits Antalné, Hiller Istvánná, Pusztai Fe- 
renezné, Obornyák Józsefné, Várhalmi Gyuláné, Csáhy 
Lajcsiié, stb.

— Műkedvelő előadás. Váczról Írják lapunknak: A 
katholikus legényegylet vasárnap betegsegélyzö egylete 
javára a lüház nagy termében kitünően sikerült műked­
velői előadást rendezett. Lukácsy «Vereshaju»-ja került 
ezúttal színre. Az óriási terem egész a zsúfolásig meg­
telt. A város legelitebb közönségével teltek meg az első 
padok és ép úgy tapsoltak a derék iparosoknak, mint 
többi iparostársaik és a tapsokat méltán megérdemelték. 
Olyan nagyszámú és díszes közönség nem látogatja a 
műkedvelői előadásokat, mint a milyet tegnap láttunk.

— Nagyváradon a baráti kör e hó 14-én tartott 
estélye kitünően sikerült az «Apollo» szálló termeiben. 
Mint mindig, ezúttal is nagyszámú közönség jelent meg 
s nagy élvezettel .hallgatta végig a müsorozatot,. a- mely 
kiváló ügyességgel volt összeállítva. Az előadások 11 óra- 
kor ériek véget, a mikor is kezdetét vette a táncz s tar­
tott nagy anunoval reggeli fél 4-ig. A négyeseket-36 pár 
tánezolta. Jelen voltak: Dr. Sipos Árpádné. b. Minutillo 
őrnagyné, Döme Gézáné, dr. Molnár Imréné, Mezey 
Mihályné,: Komark kapitányáé, dr. Baráthy Ákosné, Ba­
lig Ferenczné, Berkics őrnagyné, Leucht Jánosné (Med- 
gyes), Forth őrnagyné, Böszörményi Gézáné, Mezey 
Vilma, Galambos ezredorvosné, Hegedűs Gézáné, Lázár 
Mártonná, Dús Lászlóné, Bartsch Sándorné, Beczkay 
Lajosné, Korpáczy Károlyné, Darvasy Sándorné, Kobrin 
Szilárdné, Osváth Imréné, Hippmann Károlyné, Kovács 
Jenöné, Lotscbmiedtné, Milly Gyuláné, Recht Ignáczné, 
Weiszpolter Gusztávné, Kocsek Ferenczné, Várady Mérné, 
Vargha Gáborné, Tahy Irma (Zala-Egerszeg), Molnár 
Jolán (Budapest), Pajor Erzsiké, Lotschmiedt Bertha, 
Hippmann Julis, Porth Mari, Osváth Etelka (M.-Keresz- 
tes). Nagy nővérek, Biber Mariska, Kosztka Janka, Se­
bestyén nővérek, Kuttel Andorine, Obermann Ilka, Gi­
rard Vilma urhölgyek.

HÁZASSÁG.
— Popeazkő Vaszili, romániai bukaresti -földbirto­

kos eljegyezte Schroll Karola Emma kisasszonyt, néhai 
Schroll Károly bukaresti kataszteri mérnök kedves leá­
nyát, ki jelenleg Egei ben időzik.

4®Z,®L Béla váczi fegyintézeti tiszt jegyet váltott 
Lseko Pál városi képviselő és mérvéi bizottsági tag ked­
ves és szép leányával Rózával.

GYÁSZROVAT
Özv. Kollerich Mártonná, született Kozmár Terézia 

asszony, elhunyt 80 éves korában. Nagyszámú rokonság 
gyászolja a derék agg nő halálát, mert élete áldás volt, 
csupa jóság nyilatkozott tetteiben. Édes anyja volt id. 
dr. Horváth Jánosnénak és Kollerich Pálnak, nagyanyja 
ifj. Perczel Gyuláné, Kollerich Vilma asszonynak. 1eme­
lése e hó 23-ikán d. u. 5 órakor a Ferencz Józset- 
rakpart 21. sz. a. házból.

Anticimattei bibornok, mint lapunknak e hó 22-röl 
Rómából távirják, ma elhunyt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Császári kegyelem. Klagenfurtból sürgönyzik, 

hogy ő felsége kegyelmet adott Zellnig Józsefnek, kit 
gyermekgyilkosság miatt kötélhalálra Ítélt a klagenfurti 
esküdtszék. A kegyelem következtében 16 évi súlyos bör­
tönre változtatták büntetését.

— Gorcsakov halála. A Gorcsakov halála miatt 
megindított vizsgálat még nem ért véget. Baden-Baden- 
ből jelentik, hogy a karlsruhei államügyész ott időzött e 
hónap 13-dikán és 14-dikén a Braun-féle villában, mely­
ben az orosz kanczellár meghalt s újabb adatokat gyűj­
tött a vizsgálathoz. Garcsakov fia, Mihály herczeg, 
megint Baden-Badenben tartózkodik.

— Hatos Sándorról. A «N. P. J.» a lapok czáfola- 
taival szemben is fentartja azt a hírét, hogy a katonai 
törvényszék már kimondotta Hatos fölött a halálos ítéle­
tet. Jelenti egyúttal, hogy már elébe is terjesztették 
Edelsheim Gyulay báró föhad parancsnoknak, ki nagy 
lelkiismeretességgel tanulmányozza a pörre vonatkozó 
iratokat, s holnap alkalmasint aláírja az Ítéletet. Ha ez 
megtörténik, az elitéltet három nap múltán kivégezik. 
— Az akasztás tehát szerdán vagy csütörtökön megy 
végbe.

— Az Uílinei irredent istáJi fölmentetése a 
közönség és barátaik közt nagy lelkesedést keltett, 
hiába mondta vádbeszédében az államügyész, hogy 
Ragosa fölmentetése annyi volna, mint Viktor 
Emanuel sírján tövist, növeszteni. Mikor az esküd­
tek főnöke szivére tett jobbal kihirdette a vertiktet, 
a közönség tetszésnyilatkozatokba akart kitörni, de 
az elnök s az ügyvédek jóelőre lecsillapították a lel-* 
kesedőket. Az államügyészség különben föntartotta 
magának a jogorvoslatra nézve teendő további lé­
péseket. A nyomban szabadon bocsátott fölmentette­
ket a lépcsőn ismerőseik evvivákkal fogadták. A 
törvényszék épülete előtt is volt csoportosulás, 
mely azonban csakhamar eloszlott. Fél óra múlva 
egy ember sem volt a kapu előtt, csak kolportőrök 
vágtattak végig Udine utczáin, a pör végéről szóló 
külön kiadású lapokat kiabálva ki. A város képe 
különben egészen nyugodt volt. Átalános az öröm, 
hogy az egész dolog minden kellemetlenség nélkül 
lefolyt. (Hordani rögtön visszautazott Buttrioba, 
állandó lakhelyére. Este az «Ilalia» ezimü vendég- 
fogadóban Ragosa tiszteletére baráti lakomát ren­
deztek, melyen résztvett Ragosa védője: Ernesto 
d’Agostini ügyvéd is, ki az esküdtszék előtt tartott 
beszédével nagy sikert aratott. A közönség kétszer 
akarta tapsaival félbeszakítani, de az elnök mind­
annyiszor lehető szigorúsággal lépett közbe és pa­
rancsolt csöndet.

Becs, ápr. 22. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A bécsi törvényszék|ma délelőtt kapta meg 
az igazságügyminiszterium leiratát, mely tudtára 
adja, hogy ő felsége elengedte a Ringszinház-pür- 
ben elitéltek hátralévő büntetését. Ennek következ­
tében Jaunert, Nitschét, és Gehringert azonnal sza­
badon eresztették.

A budavári gyilkosság.
A budapesti kir. ügyészség részéről felkérettünk, hogy 

a gyilkosság színhelyén talált kés leírását ismét 
közöljük, mert a vizsgálat, érdekében felette kívánatos 
volna, ha az, kitől a kés, ez a fontos bűnjel vásárolta­
tott, vagy az ügyészségnél vagy a vizsgáló bírónál jelent­
keznék. Ez a kés egy kisebb fajtájú konyhakés, sárgás 
fanyéllel s ennél rövidéül) pengével. A fanyélre O. H. 
E. 5455 van tintával Írva, a mi úgy látszik az elárusí­
tónak az árjegyzése. A pengébe egy Merkúrból van 
vésve, mely amint azt a vizsgálat kiderítette, egy stájer- 
országi gyárosnak a gyári jegye.

Spang a Budapesten.
Ma reggel hat óra előtt tiz perczczel az osztrák-ma" 

gyár államvaspálya Bécs felöl jövő vegyes vonatán 
Spanga Pál erős fegyveres kiséret közt Buda­
pestre érkezett. — Bár a korán megjelent lapokban 
már olvasható volt, hogy a gonosztevőt Pozsonyból teg­
nap este 11 órakor útnak indították, a pályaudvaron 
még sem jelent meg várására senki, csak egy kis kávé­
ház tulajdonosa, egy pinezér és egy faczér urasági 
szolga : Spanga ismerősei, a kik látni akarták szomorú 
hirre vergődött czimborájukat. A perronon didergett a 
veröfényes, hideg reggelen egy-két újságíró is, meg 
nehány főnyi ösmerősöket váró közönség, a kiknek 
sejtelme sem volt, hogy kit hoz a vonat. Rend­
őrségnek , biztonsági intézkedéseknek sehol nyoma. 
Nem érkezett meg a törvényszék rabszállitó szekere sem 
s a hirlapirók ebből már-már azt hitték, hogyha tegnapi 
pozsonyi táviratok nem voltak jó értesítések. Üt óra öt­
ven perczkor gördült be a vonat, nehézkes lassúsággal. 
A beavatottak szeme csak a harmadik osztályú kocsik 
ablakait nézte: hol van a börtönőrök vörös sipkája. A 
közönség zajogva szállt ki a waggonokból s nézett pod- 
gyásza után; minden, mint rendesen. Végre az újságírók 
fölfedeztek a hosszú vonat vége felé egy harmadik osztá­
lyú kocsit, a melynek a szélső, nem-dohányzók számára 
való koupéjának le volt függönyözve az ablaka. A vonatka­
lauz titokteljesen intett a perronon álló két rendőrnek. Már 
most biztosan tudta mindenki, hogy itt van Spanga. A még 
el nem sietett utazó-közönségből s a vasúti szolgaszemély 
zetböl rögtön tekintélyes csoport alakult a lefüggönyzött ab­
lakit coupé előtt; az ajtó azonban csak nem akart ki­
nyílni. Ekkor a vonat-kalauz elkiáltotta magát: «Hátra a 
gőzzel!» Azt hitte ugyanis, hogy a gonosztevőt az induló- 
házon kívül fogják kocsiba tenni. E pillanatban azonban 
a teher-pályaudvarra nyíló lánczczal elzárt ajtó előtt 
megállt az egy rendőr által előhívott 267. számú bér­
kocsi, épen a rabot magában rejtő waggonnal szemben. 
Most kinyillott a lefüggönyzött ablaku ajtó és kiszállt be­
lőle Lipták pozsonyi börtönör-vezetö töltött fegyverrel, 
majd szintén puskásán egy másik börtönön, a ki aztán a 
benmaradt harmadik segítségével a szó teljes érteimében 
levette a waggonból Spangát. A gonosztevő oly alak volt, 
mely a körülállókra a legsötétebb hatást tette. Egy sarkig 
érő, idomtalanul bő, szürke darócz rabsziirben egy vézna 
ember, a kiből nem látszik más, csak a bakancsos két lába 
és a rövid vasra vert kezei; a fejét, arczát teljesen el­
takarta a nagy, hegyes végű csuklya, mely csaknem az 
álláig volt lehúzva. De a kik lehajoltak, aláláthattak a 
csuklyának és ekkor szemükbe tűnt a gonosztevő ijesztő 
halaványságu, kórházi tartózkodása alatt megsoványodott 
arczának alsó része; a borotválatlan, vörlienyes-szöke 
szakálltarló, a kusza, sárga bajusz s a bal pofacsont alatt 
egy fél ökölnyi karbolsavas vatta-gomoly, melylyel az or­
vosok által vágott seb volt lekötve. A siralmas alak a 
nélkül is alig birt a lábún állani; összevasalt kezei és 
béklyós lábai még tehetetlenebbé telték. Két börtönör 
által támogatva vánsjzorgytt a bérkocsiig, hol aztán áz 
örök fölemelték és leültették a jobbik . hátsó ülésre. 
Lipták vezető, mellé ült térdei közé fogott puskával, 
szemben-a két börtönőr fegyvereikkel, mire becsapták az 
ajtót s a kocsi sebesen elrobogott a Fortuna felé, föl a 
várba. A börtönőrök az ablakfüggönyöket rögtön lehúzták. 
Spanga az egész utón szótalan volt és dideregve húzódott 
meg kámzsás köpenyében. Érkezéséről a budapesti kir.. 
fenyitő törvényszéknél mit sem tudtak, mert arról, hegyidé 
szállítják, jelentés ide nem érkezett. Innét van, hogy a 
budapesti kir. ügyészség részéről Spanga fogadtatására 
intézkedés nem történt s a hírhedt vendég egészén vá­
ratlanul toppant be a «Fortuná»-ba. A kocsi behajtott 
egészen az udvarba, hol a rendkívül gyönge Spangát 
ismét az örök vették ki a kocsiból. A földszinti 8-as számú 
czellában helyezték el s nyomban intézkedtek a további 
gyógykezelés telöl. Még a délelőtt folyamán megjelent 
nála a fogház orvosa s megvizsgálta a sebet. A beteg 
állapotát kielégítőnek találta s nem is lesz szükség Spangát 
a rabkórházba szállítani, hanem a Fortunában fogják 
gyógykezelni. A fogolylyal együtt érkezett Zsitvay po­
zsonyi kir. ügyész átirata a budapesti kir. ügyészséghez, 
mely röviden jelenti az átszállítást s a gyógykezelő orvo­
sok véleményét az átszállítás lehetőségére nézve. Megér­
keztek a Spangával Pozsonyban felvett vallomási jegyző­
könyvek is, s ezekből a leghitelesebb forrás után Írja 
a "A" “•? könyomatu lap, hogy Spanga a gyilkossá 
got hatarozottan tagadta.

*

A vasúti kocsiban Spanga meglehetős nyugtalanul töl 
tötte az éjét. Nagy vastag szűrében és megvasalt végtag' 
jaival nem feküdhetett le a harmadosztályú coupé úgyis

keskeny lóczáján ; összegörnyedve kuporgott hat a két 
őr közt és komoran hallgatott. Csak néhányszor szólalt 
meg: «Fáj a torkom», értve a megdagadt garatjai es 
egyszer vizet kért. Rögtön adtak neki az őrök, a maguK- 
kal vitt kis csobolyóbul. Pozsonyból Budapestig az abla­
kok folyton le voltak függönyözve. Az álmatlan ejszaKa 
igen megviselte a rabot, ezért volt olyan siralmas Kül­
sejű reggel a fővárosba érkezéskor. Megembtiuk meg 
azt a számbavehetetlen hirt, mely tegnap éjjel a fuva­
rosban elterjedt, t. i. hogy Spanga Érsekújvárnál meg 
akart szökni a vasúti kocsiból. Moczczanm sem Diri 
gyengeségében, és vasai közt, nemhogy szökést kísérlett 
volna meg.

%

Pozsonyból Írják tegnapi kelettel; Ma este tiz óra 
után az országos kórház előtt két kocsi állott meg. A 
kórházban a fogatok robaja nem okozott semmi teltu- 
nést, és igy a folyosókon egy lélek sem volt, .mAor egy 
hosszú szürke köpenyegbe burkolt ember, fejére húzott 
kámzsával, két börtönőr által támogattatva, lassan leha­
ladt a lépcsőn, egy őrvezetö vezetése alatt. A kocsiba 
szálláskor a lánczcsörgés elárulta, hogy a köpenyeges 
ember meg van bilincselve. Spanga volt, a kit ép a főva­
rosba szállítottak. Az első fogatban dr. Steinmaier kor­
házi alorvos és Mladonitzky kir. alügyész ült, a második­
ban, melyet két fehér ló vont, a rab és őrizete. A vasúti 
állomásnál sem tudott senki Spanga érkezéséről. A ko­
csi különben sem a fokapunál állott meg, hanem balra, 
a rakodó-ut mellett, hol az őrük kiemelték Spangát, két 
oldalt karon fogták és a már készen álló 1445. számú 
III. osztályú vaggonhoz vezették. A vaggon mögött fűtött 
mozdony volt, mely mihelyt a rabot beszállították a ku­
péba, a vaggont a váró vonathoz tolla. Dr. Steinmaier 
orvoson és Mladonitzky alügyészen kiviig csak egy-ket 
beavatott volt jelen a barátságtalan szczénánál.

A hivatalos lap április 22-iki számából.
Kinevezések. Az igazlágügyminiszter JFagy Fe­

rencz sárvári kir. járásbiróságs aljegyzőt a szombathelyi 
kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki, Pap Emil gyu­
lafehérvári kir. járásbirósági aljegyzőt pedig hason minő­
ségben az abrudbányai kir. járásbírósághoz helyezte át, 
Zaborszky Sándor pécsi kataszteri hivatalnokot a 
tornaaljai kir. járásbírósághoz végrehajtóvá^ nevezte ki. 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter, Illyés Bálint kis­
újszállási helv. hitv. ev. lelkészt Kisújszállás város ré­
szére ideiglenes iskolalátogatóvá nevezte ki. Greisinger 
István beregszászi polgári iskolai rendes tanítót jelen 
állásában végleg megerősítette. Lukács János magyar- 
csesztvei állami elemi iskolai rendes tanítót jelen állásá­
ban végleg megerősítette.

Alapszabálymegerősités. Zalamegye törvényható­
sága területén alakult dobrii vegyes ipartársulat alap­
szabályai a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi, a 
fővárosban alakult Első Szt-Péter és Pál betegsegéíyzési 
és temetkezési egylet alapszabályai a belügyminisztérium 
által a be mutatási záradékka elláttaltak.

Vásár. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter megengedte, hogy Torontálmcgye területéhez tar­
tozó Zsombolya községben, a f. évben elmaradt József 
napi országos vásár helyett május hó 5-én pótvásár tar­
tassák. — A földmivelés, ipar és kereskedelemügyi mi­
niszter megengedte, hogy a Tolnamegye területéhez tar­
tozó Szakcs községben, a folyó évi május hó 3-ára eső 
országos vásár ez évben kivételesen ugyanazon hó 7-ikén 
tartassák meg, Zemplénmegye területéhez tartozó Király- 
helmecz községben, a márczius hó 22-re esett, de még 
nem tarthatott országos vásár helyett f. évi ápr. hó 26-án 
pótvásár tartassák.

TÁN IRATOK.
Fiume, ápr. 22. (O. É,) József föherezeg ó fensége 

ma fogadta a hatóságok főnökeinek és a városi tanács 
elnökségének tisztelgését. A föherczegi család naponkint 
kirándulásokat tesz a tengeren, mitől a föherczegné kissé 
még gyönge egészségének javulását várják.

Zágráb, ápr. 22. (O. É.) A hátralévő három kerület­
ben a választás eredménye a következő: Oriováczon 
Lonzarevicz lelkész (Mrazovics-párti), Vrpol jen Kutu- 
zovic (Mrazovics-párti), Karlovcziczén Rakits főhadnagy 
(kormánypárti.) 27 kerületben kormánypárti, négyben 
Staresevies párti és báromban Mrazovicspárti választatott, 
egy kerületben szükebb választás és egy kerületben uj 
választás szüksége forog fenn.

Bécs, ápr. 22. A részvénytársul átokról szóló törvény- 
javaslat megvizsgálására kiküldött bizottság ma Prarak 
miniszter és Steinbacb miniszteri tanácsos jelenlétében 
meghallgatta Skenc, Aichbolz, Bunzi és Rogge szakértők 
véleményét a törvényjavaslat, ama határozataira nézve, 
melyek a részvényszövetkezetekre vonatkoznak. A bizott­
ság elnöke köszönetét fejezte ki a szakértőknek az adott 
felvilágosításokért, kijelentette azonban, hogy miután 
két szakértő nem jelent meg, szükségesnek látja, hogy 
a szakértők még egyszer adják elő nézeteiket. Az ülés 
három és fél óráig tartott.

Brünn, ápr. 22. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Az idevaló sütőlegények is megkezd­
ték a strikeot. Tegnap és ma nagy csoportokban 
zajongva vonultak végig az utezákon s a gyári mun­
kásokat is csatlakozásra biztatták. A rendőrség köz­
belépett és szétkergette őket. Az ellenszegülők kö­
zül hármat elfogtak; ma negyvenet tartóztattak le s 
ezek közül húsz fogságban maradt, tizenkettőt el- 
tolonczoltak, a többit pedig szabadon eresztettél:.

Róma, ápr. 22. Mint a Stefani-ügynükségnek 
jelentik Londonból, a hatalmak, tekintettel arra, 
hogy a dunai bizottság meghatalmazása ápril 24-én 
jár le, felszólittattak, hogy a szerződések kicserélé­
séig hosszabbítsák meg a meghatalmazást.

Róma, ápr. 22. A szerb királynét Florenczbe várják. 
Pétervár, ápr. 22. (Az «Egyetértés» tudósító­

jának távirata.) A pánszláv lapok, köztük a «Nowoje 
Wreinja» és a pétervári «Nowosti» felette boszan- 
kodnak az Olaszország, Ausztria-Magyarország és 
Németország között létesített viszony miatt. A «No­
woje Wremja» ezikke különösen oda irányul, hogy 
Ausztria-Magyarországot gyenge szövetségesnek tün­
tesse fel. A pánszláv lap e czélból arra utal, hogy 
a magyarok politikája nem azonos az osztrákokéval, 
mert a magyarok nem Bécs, hanem Budapest szá­
mára akarják megállapítani az uralmat a balkán 
félsziget felett, előbb azonban Lengyelországot kí­
vánják helyreállítani gátul Oroszország és Magyar- 
ország közt.

Pétervár, ápril 22. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Az udvari hivatalok német elnevezése helyébe 
legközelebb orosz elnevezések fognak lépni.

Pétervár, ápr. 22. (Az «Egyetértés» tudósitó- 
janák távirata.) A pétervári «Wjedomosti» meg- 
botránkozik a szerb metropolitának Angyelics által 
végbevitt felszentelésén. A planszláv orosz lap a 
konzekrácziót törvénytelennek, Mraovicsot hamis 
metropolitának és Angyelicset hamis pátriárkának 
mondja. Roppantul bosszankodik á pánszláv köz' 
löny, hogy Milán király az osztrák-magyar uralko­
dónak a fehér sas rendjét adományozta.

Pétervár, ápril 22. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Ellentétben a hivatalos körökkel, a 
pánszláv politikusok nagyon neheztelnek a miatt, 
hogy Persiani és az orosz diplomáczia Mraovicsnak 
az uj szerb metropolitának gratulált.

Konstantinápoly, ápr. 22. A bolgár fejedelem 
a szultán által bucsukihallgatáson fogadtatott, s 
aztán Athénébe elutazott.

Párta, ápril 22. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A félhivatalos jellegű «Temps» helyteleníti, hogy 
Anglia és Oroszország a Libanon-kérdés megoldását fel­
tartóztatták, beleegyezik azonban a török kormány által 
javasolt provizóriumba, mely szerint a közigazgatással a 
központi Medjilin megbizassék.

Róma, ápril 22. A kamara a filloxera kiirtásáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását befejezte és valamennyi czik- 
két elfogadta. A minisztérium a filloxerabizottság indít­
ványára" fogja majd elrendelni, vájjon valamely szőlőte­
rületnek a filloxera által történt ellepése esetén az irtási 
vagy gyéritési rendszer alkalmaztassék-e. Utóbbi esetben 
a tulajdonos hektáronként 100 franknvi kártérítésre tart­
hat igényt; előbbi esetben pedig a (tulajdonos, ha az ir­
tásért kívánt térítés az 500 frankot nem haladja meg, a 
kiküldött bizottsággal barátságos utón egyezkedhetik ki. 
Ha megegyezés nem iönne létre, szakértő fog kinevez- 
tetni. A hat tagból álló bizottság a filloxera által Olasz­
országban okozott károkról 1884 márczius 15-ig jelentést 
fog tenni a parlamentnek.

Bócb, ápr. 22. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi tőzsdén az irány 
hausse-ra fordult; különösen keresett volt májusi jára­
dék. 12 órakor Jegyeztek: Osztrák hitelrészvény 
317.20, magyar hitelbank 313.25, angol-osztrák bank 
116.25, unionbank 118.50, bankegyesület 109.80, tram­
way 224.30, osztr.-magyar államvaspálya 336.30, Károly- 
Lajos vasút 310.25, déli vasút 149.40, elbavölgyi vasút 
227.30, májusi járadék 76.67, magyar If százalékos 
aranyjáradék 90.10, tartományi bank 133.25.

Réce, ápr. 22. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Gabnatőzsde. Az emelkedett new-yorki árfolya­
mokra és a hűvös időjárásra az irány felszökkenű. Búza 
tavaszra 10.15, őszre 10.35, május—júniusra 10.07, 
tengeri május—júniusra 6.90—6.92, zab őszre 6.94— 
6.96, rozs tavaszra 7.85 köttetett, zab tavaszra 7.05— 
7.10, üzlettelen.

Pária, ápr. 22. (Esti tőzsde.) Búza folyó bóra 25.40, 
májusra 25f, májustól 4 hóra 26.40, Julius—augusztusra 
26.90. Csendes. — Liszt folyó hóra 56.90, májusra 
57|, májustól 4 bóra 58-i, Julius—augusztusra 58}, Bá­
gyadt. — Olaj folyó hóra 97}, májusra 96}, májustól 
4" hóra 89}, utolsó 4 hóra 79}. Csendes. — Szesz folyó 
hóra 50}, májusra 51, májustól 4 hóra 51}, utolsó 4 
hóra 51}. Csendes.

New-York, ápr. 21. (Kabelsürgöny.) Petroleum New- 
Yorkban 81/«, Philadelphiában 8Ve, — Liszt 4.36. — Piros 
őszi búza helyben 123}, áprilisra 121}, májusra 122}, 
júniusra 124s/«. — Gabonafuvardij imperial-quarterkint 
Észak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2. — Tengeri 
673/i.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, ápr. 22. A «Whitehead» nevű magángőzös 

1.298,180 klgr. liszt és 13,250 klgr. ásványvizrakomány- 
nyal Glasgovba indult.

Az országos magyar gazdasági 
egyesület közgyűlése.

— április 22.
Díszes közönség gyűlt ma össze kiválóbb gazdáink és 

földbirtokosainkból a Köztelken az orsz. gazdasági egye­
sület évi rendes közgyűlésére.

Gróf Szapáry Gyula elnöklete alatt jelen voltak Ko< 
rizmics László alelnök, — gróf Széchényi Pál föld- 
miv. miniszter, gróf Cziráky János, gróf Zichy Nán­
dor, gróf Hédervári Khuen Károly, gróf Teleky 
Ede, Lúnyay Gábor, Kostyán Ferencz, Tóth Ló- 
rincz, Hajós József, Somoskeliy Antal, Cséry Lajos, 
Wodianer Béla, Brüll Miksa, Máday Izidor, Emich 
Gusztáv, György Endre, Bemolák Sándor, Giczey 
Sámuel, dr. Darányi lgnácz, Darányi Kálmán, báró 
Puteány Ödön, Zichy Antal, Weisz Bemát Ferencz, 
Bossányi László, Krisztinkovich Ede, Krieger Pál, 
Gerlóczy Gyula, Lipthay István, Kiszely Endre, 
Wágner László, Kursay Albert, Galgóczy Károly, 
Tavaszi Antal, Miki Mihály, Dániel Ernő, Dapsy 
László, Tarnóczy Gusztáv, Koppély Géza, Reusz 
Henrik, Molnár István, Dorner Ede, Illyés Lajos, 
Egan Lajos, Pethü Miklós, Girákuty P. Ferencz, 
Petiül György, Szávoszt Alfons, Fehér Miklós, Szú- 
voszt Emil, dr. Szabó Ferencz stb., jegyző Ordódy 
Lajos.

Elnök gróf Szapáry Gyula megnyitván az ülést, üröm 
mel üdvözli a szép számmal egybegyült egyesületi tago" 
kai. Mindenek előtt arra utal, hogy az utóbbi közgyűlés 
óta nevezetes mozzanat érte az egyesületet, a mennyiben 
az egyesületnek egyik buzgó tagja és alelnökc ö felsége 
állal földmivelési miniszterré neveztetvén ki, ennek foly­
tán alelnöki állásáról lemondott. Minden más körülmény 
között a közgyűlés csak sajnálattal vehette volna tudomá­
sul e lemondást, miután gróf Széchényi Pál több mint 
7 éven át vesz részt az egyesület működésében, és sok 
irányban, nevezetesen a gazdakör "eszmecseréiben, to. 
vábbá az egyesület kebelében, a Köztelken tartott en- 
quete tanácskozások kezdeményezése által, valamint az 
agárdi ekeverseny és más kiállítások vezetése által kiváló 
szerepet vitt, tehát minden téren tetemesen fokozta az 
egyesület életét; de azon körülmények között, melyek 
miatt a lemondás történt, szóló a közgyűlés érzelmeit 
véli tolmácsolni, midőn a beállott változást örömmel üd­
vözli, mert ez által tágabb tér nyilt gróf Széchenyi Pál­
nak arra, hogy a közgazdasági téren az ország anyagi 
felvirágoztatására közremüküdhessék. (Éljenzés). Most, 
midőn a közgyűlés körében először üdvözli őt miniszteri 
minőségében, azon kérést intézi hozzá elnök, hogy azon 
szives támogatást és pártfogást, melyet az egyesületiránt 
eddig tanúsított, tartsa és óvja meg továbbra is az egye­
sületnek és engedje kimondhatni, hogy teljesen a mienk 
nek tekintjük öt, (Tetszés) és amennyien az egylet ha­
táskörében fekszik, mi öt a közgazdaság terén nyilvánuló 
üdvös intenczióiban a legnagyobb készséggel támogatni 
fogjuk. (Élénk éljenzés).

Gróf Széchényi Pál legmelegebb köszönetét fejezi kj 
azon rokonszenvért, a melylyel iránta a közgyűlés visel­
tetik és azon ígéretet teszi, hogy úgy mint eddig is, a 
közgazdaság érdeke volt az, mely bensőjét leginkább fog­
lalkoztatta, és törekvéseinek ez volt központja, úgy 
ezentúl is igy lesz. Azon nehéz feladat megoldásában, 
mely reá bízatott, teljes erejével működve, tőle kitelhe- 
tőleg mindent el fog követni a közgazdaság érdekében. 
Ajánlja magát a közgyűlés további rokonszenvébe, és 
kéri annak továbbra is támogatását. (Éljenzés.)

Cziráky János gróf hozzájárulván az elnök indítványá­
hoz, kéri, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvében nyilvánítsa 
elismerését és köszönetét a lelépő alelnök eddigi műkö­
déséért, és azon reményét, hogy semminemű körülmény 
sem fog akadályul szolgálni arra, hogy őt továbbra is 
körünkben mint az egyesület igazgató választmányi 1 
ját bírni és tisztelni fogjuk. (Élénk éljenzés.)

Elnök kijelenti, hogy a közgyűlés a lelépő alelnöknek 
elismerését és meleg köszönetét eddigi üdvös működé­
séért jegyzőkönyvileg is kifejezi, azon reménynyel, hogy őt 
továbbra is mint az egyesület választmányi tagját üdvö­
zölni fogja.

Az egyesület működéséről szóló részletes jelentésből, 
mely elő fog terjesztetni, tudomást fog szerezni a köz­
gyűlés az egyesület pénzügyi állásáról, az irodalmi vala­
mint más téren kifejtett működéséről és az általa rende­
zett ez évi versenyek "és kiállítások sikeréről. Egyúttal 
tudomást fog szerezni azon súlyos veszteségekről, melyek 
a múlt évben az egyesületet érték, a midőn annak 7 
alapitó és 5 évdijas tagja halt el; ezek között az egylet­
nek egykori elnöke, és 2 választmányi tagja. Azt hiszem 
— igy folytatja elnök — a közgyűlés és annak minden 
tagja érzelmeit tolmácsolom, midőn e nagy és súlyos 
csapások feletti fájdalmunknak kifejezést adok és mu. 
lasztásnak tekinteném, ha nem emlékezném meg külö­
nösen egy férfiúról, ki az egyesület alakulása óta évtize­
deken át annak választmányi tagja volL Mindnyájunk 
éber emlékezetében van azon rémhír, mely nemcsak az 
országot, hanem úgyszólván a világot lepte meg: Mai. 
láth György meggyilkoltatásának híre. A csapás, mely 
a családot érte, leirhatlan és a veszteség pólolhatlan. A 
gyászoló özvegy tiszteletet gerjesztő vallásos megnyugvás­
sal tűri e csapást Az ország minden vidékeiről számos 
testületek és egyesek sietnek legőszintébb részvétüket és 
rokonszenvüket kifejezni, habár a dolog természeténél 
fogva mindez nem képes pótolni azon űrt és veszteséget 
mely e halál által a családban visszamaradt E csapás és 
veszteség azonban nemcsak a családot érte, hanem érte 
az összes hazát, és különösen az orsz. gazd. egyesületet.
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mert az elhunyt ifjú korától kezdve életét a közügyek­
nek szentelte és az utóbbi négy évtized alatt mond­
hatni nem volt a társadalom, tudomány, a politika 
és a közgazdaság terén oly közhasznú mozzanat, 
melynek nem lett volna részese és fényes tehetségénél 
fogva mindenütt, a hol közreműködött, vezérszerepet 
vitt és a legelsők sorában küzdött. Példás működése» 
fényes tehetségei és szilárd jelleménél fogva, széles kö­
rökben nagy befolyása és tekintélye volt. így tehát a 
csapás és veszteség általános; (Igaz! Igaz 1) nemcsak szó­
val, de tettel is és nemcsak egyes, de számos esetekben 
tett tanulságot mély hazaszeretetéről és arról, hogy a 
haza javát saját egyéni ambiczióinak elébe helyezte. Le 
tudott mondani, mikor a haza érdeke kívánta, a hata­
lomról, melynek birtokában volt, s habár egyes kérdé­
sekben eltérők voltak nézetei és habár véleményét fön- 
tartotta, mindig alá tudta rendelni azt az ország érdekei 
nyilvánulásának és az alkotmányos kormányok működé" 
Seben egyikének sem tett akadályt. Hü képviselője volt 
azon magasztos eszmének, hogy az uralkodó család iránti 
hűség és ragaszkodás teljesen összefér a hazaszeretet és 

iránti ragaszkodással. Ez eszmének volt ö hirdetője 
egész éleién át. Mindnyájan érezzük a veszteséget, mely 
egyesületünket az ö elhunyta által érte, és e gyászba 
borult üres szék, melyet 6 elfoglalt, hirli külsőleg mély 
gyászunkat (szőlő gyászszal letakart üres székre mutatott» 
melyet az elhunyt az üléseken rendesen elfoglalni szo­
kott). Az egyesület megalakulása óta annak tevékeny 
tagja és működésünk minden mozzanatában hű támogató 
volt Bokros elfoglaltsága mellett részt vett az egyesület 
tevékenységében és éles figyelemmel kisérte annak tö­
rekvéseit minden irányban. Egy különös érdeme van 
neki azonban, melyről bővebben kell megemlékeznünk. 
Ö volt egy közhasznú hazai intézetnek az egyesület kö­
rében megindítója 1858-ban a julius 1-én tartott vá­
lasztmány ülésben, v tett indítványt a magyar föld­
hitelintézet megalapítására és a julius 10-én tar­
tott választmányi ülésben kifejtette ez eszmét és egyik 
szerkesztője volt azon feliratnak, mely ez ügyben 
a kormányhoz intéztetett. Van még a közgyűlésnek 
számos tagja, kik vele együtt részt vettek az 1859. évi 
november 14 én a Köztelek nagy termében tartott köz­
gyűlésben, a hol hallották nagyszabású és szónoki hévvel 
mondott beszédét, melyet a földhitelintézet megalapítása 
ügyében tartott. Sajnos akkoriban még a gyorsírói intéz­
mény nem volt annyira kifejlődve, mint most, hogy azon 
beszédet egész terjedelmében bírhatná az egyesület, de 
úgy hiszem, hogy annak tartalma oly mélyen vésődött 
be azok emlékezetébe, kik az hallhatták, hogy arra most 
is élénken emlékezni fognak. Fognak emlékezni arra, 
mikép hangsúlyozta a földhitelintézet alakításának Ma­
gyarországon szükségét oly czélból, hogy a magyar föld- 
birtokos osztály és különösen a középföldbirtokosok a 
végpusztulástól megmentessenek, és most 24 év lefor­
gása után látjuk és tapasztaljuk, hogy az akkor általa 
megpendített eszme megvalósulása által mily erős inté­
zet létesült, mint közvetítő eszköz arra nézve, hogy a 
birtokos osztály birtokában megmaradt. Ezen eszme 
pedig az orsz. gazd. egyesület keblében Mailáth György 
által pendittetett meg. (Igaz ! Igaz t) Mindezeknél fogva 
a közgyűlésnek minden tagja el fogja ismerni azt, hogy 
nemcsak a hazát, de az egyesületet súlyos csapás érte 
és helyeselni fogja a közgyűlés a választmány e részben 
már tett intézkedéseket, melyek abból állanak, hogy a 
gyászba borult özvegyhez részvétirat intéztetett, hogy az 
emlékkönyv 4-ik füzetében Majláth Gy. tettdus életének 
emléke megürökittessék, és hozzá fog járulni azon indít­
ványomhoz, hogy jegyzőkönyvileg adjunk kifejezést mély 
fájdalmunknak boldogult Majlá h György elhunyta felett, 
és ha szabad megtoldanom ez intézkedéseket, arra ké­
rem a közgyűlést, méltóztassék az elhunytnak arczképe 
elkészítését és a teremben leendő felfüggesztését elren­
delni. (Élénk, általános helyeslés.)

Cslráky János gróf hozzájárulván az elnöknek külön­
ben is közhelyesléssel fogadott indítványához, melyben 
a felejthetlen emlékű férfiúnak hervadhatlan babérkoszo­
rúját oly ékesen felfrissítette, jelenti, hogy az egyesület 
megbízásából a boldogultnak temetésén az e czélra ki­
küldött bizottsággal együtt részt vett.

Felolvastatott ezután az elnöki jelentés az egyesület 
múlt évi működéséről, mely igy szól:

Tisztelt közgyűlés! Mielőtt egyesületünk múlt évi mű­
ködéséről jelentésünket megtennők, fájó szívvel kell meg­
emlékeznünk azon rendkívüli súlyos veszteségről, mely 
egyesületünket az elmúlt évben nagyszámú jeles tagjaink 
elhunyta által érte: Almássu Pál, gróf Festetlek 
György, Mailáth György, Jankovich Gyula, Péczely 
Ferencz, b. Fodmaniczky János, Szende Béla ala­
pitó tagjaink, Czilchert Béla, Kövér Károly, Rade- 
nich Janos, Rock István, Tavaszy Endre évdijas tag­
jaink azon férfiak, kiknek neveit a sors kitörölte tagjaink 
névsorából, s kiknek ma már csak feledlietlen emlékeit 
zárhatjuk néma kegyelettel sziveinkbe.

Rövid visszapillantást vetve múlt évi működésére egye­
sületünknek, örvendetesen nyilatkozhatunk az iránt, hogy 
egyesületünk az elmúlt évben fokozott mérvben töreke­
dek a rendelkezésére álló eszközök arányában hivatás­
szerű feladatainak megfelelni, s örömmel jegyezhetjük 
fel azt is, hogy sok üdvös eredmény tünteti fel e műkö­
dés hatályosságát.

Múlt évi működésünk egyik nagyjelentőségű tényével, 
az agárdi nemzetközi gőz- és fogatos ekeverseny felemli- 
tésével vezetjük be a múlt év történetében felmerült ér­
dekes mozzanatokat.

Az emlitett verseny, melyet egyesületünk a fehér- 
megyei gazdasági egyesülettel társulva rendezett, részint 
a bemutatott gözekék által nyújtott hasznos instrukeziót 
a haladásra törekvő gazdáinknak, részint a gépészeti és 
földmivelési szakosztályok együttes munkálkodása folytán 
létesített bírálati szabályzatok megteremtése által a foga­
tos ekék bírálatában is gyökeres reformot honosította 
meg, s általában híven tüntetve fel azon haladást, melyet 
a talajmivelő eszközök fejlődésében a legutolsó évtized 
felmutathat, egyéb érdekes részleteiben is sok tanulsá­
gosat nyújtott az ország minden részéből összesereglö 
intelligens gazdaközönségnek. S midőn ezzel jelezzük, 
hogy egyesületünk ezen verseny rendezése által maga 
elé "tűzött czélt nagyrészben elérte, ez alkalommal sem 
mellőzhetjük kiemelni, hogy akkori alelnökijük gróf 
Széchényi Pál, kit azóta az uralkodó bizalma mind­
nyájunk örömére a reánk nézve oly fontos földmivelési 
minisztérium tárczájával bízott meg s gróf Zichy Nándor 
elnökök tapintatos vezetése, úgy szinte a földmivelési 
minisztérium nagymérvű anyagi és erkölcsi pártolása, 
Fehérmegye birtokosainak nagylelkű áldozatkészsége és 
társegyesületeinknek a szellemi működés terén felmu­
tatott " közremunkálása voltak föténvjezői az elért kedvező 
eredménynek. *

A másik nagyjelentőségű momentum egyesületünk 
múlt éri történetében azon határozott lépés, mely a ma­
gyar földbirtok érdekeinek megóvása czéljából tétetett, 
midőn a földmivelési miniszter gróf Széchényi Pál, Da­
rányi Ignácz, Vigyázó Sándor és gróf Zichy János urak 
körülbelül 1600 frtnyi összeget ajánlottak fel egy oly 
munkálat megjutalmazására, mely a hozandó polgári 
törvénykönyvben a földbirtok érdekeinek megóvása czél­
jából leghelyesebb intézkedéseket hozna ajánlatba. Hála 
a nagylelkű adományoknak, ez által remélhetőleg döntő 
lépés történt arra nézve, hogy ez irányban az oly annyira 
óhajtott produktiv tevékenység meginduljon s a sok ol­
dalról felhangzó- .eszmék rendszerbe gyüjtetvén, üdvös 
eredmények íutforrásaul szolgáljanak, ehez annyival is 
inkább fűzhetünk jogos reményeket, mert közgazdasági 
szakosztályunk kezdeményezésére az első hazai takarék- 
pénztár a Fáy-féle alapítványból évente adományoztatni 
szokott 3000 frtos dijat az akadémia, az első hazai ta­
karékpénztár és egyesületünk kiküldötteiből alakított ve­
gyes bizottság szövegezése szerint szinte e kérdésekre 
fogja kitűzni, s igy egv oly nagy jutalomösszeg hozatott 
össze, mely valószínűleg a legkompetensebb hazai erőket 
fogja ez irányban tevékenységre ösztönözni.

A harmadik nagy jelentőségű momentum egyesületünk 
első alelnöke, Korizmics László kezdeményezésére létesí­
tett ismeretterjesztő szakosztály kreálása. A hazai gazda­
sági irodalom, mely eddigelé rendszeres tevékenység 
hiányában a mutatkozó igényeknek megfelelöleg ki nem 
fejlődhetett, ez által egy orgánumot nyert, mely nem­
csak figyelemmel fogja kísérni az újabb irodalmi termé­
keket, de felruházható lesz azon képességgel is, hogy az 
irodalom kifejlését észszerű irány megszabása által hat­
hatósan előmozdítsa. A szakosztály ez irányban! tevé­
kenységét már megkezdé, s tekintve e tevékenység ko­
moly jellegét, remélhetőleg rövid idő múlva már figye­
lemreméltó alkotások lesznek a munkásság eredményei.

Egy nem kévé bbé nagy jelentőségű mozzanat a buda­
pesti teiszövetkezett megalkotására irányuló erőteljes

mozgalom, mely a szövetkezeti és állattenyésztési szak­
osztályok vállvetett s buzgó munkálkodásainak kifolyása. 
Említett szakosztályaink áthatva azon felfogástól, hogy a 
budapesti tejszövetkezet megalkotása, mint úttörő alkatás 
mily nagy horderővel bir, a hazai marhatenyésztés elő­
mozdítására nézve, részint a tejszövetkezetek kérdésének 
a külföldöm tanulmányoztatása, részint e tárgyban gya­
kori eszmecserék által oda fejleszték az ügyet, hogy ma 
gróf Andrássy Aladár buzgó vezetése alatt a földmivelési 
minisztérium tejgazdasági felügyelőjének hatékony közre­
működése segélyével egy szervező bizottság foglalkozik az 
üdvös eszmének megnyert termelők csoportosításával, s 
tekintve a mutatkozó érdeklődést, nem fejezünk ki túl­
zott reményt, midőn kilátásba helyezzük, hogy az idő 
közel van, midőn a szervező bizottság a végbe ment 
megalakulás tényét fogja bejelenthetni.

Nem csekélyebb fontossággal bir azon kezdeményezés 
is, mely szőlőmivelési és borászati szakosztályunk elnöke 
gróf Keglevich István által a hazai borkereskedelem szer­
vezésére nézve a bortermelők országos szövetkezete esz­
méjének megpenditése által nyilvánult.

Mint a legközelebb elmúlt napok egyikén végbement 
megalakulás tanu.-itja, a dicséretes törekvés, a borter­
melők országos szövetkezetének létrejötte által testet 
nyert, s habár jelenlegi terjedelmében még csak szerény 
működésre is van képesítve, mégis a legnagyobb biza­
lommal várhatjuk, miszerint azon országszerte mélyen 
átérzett kivánalom, bogy bortermelésünk és kivitelünk 
a termelők szövetkezeterejével organizáltassék, ezen je- 
geczedési pont köré fogja gyűjteni az erőket, s hogy az 
idő és tapasztalás egy áldásos hatású nagy intézménynyé 
fogja fejleszteni a most még csak csirájában levő fiatal 
vállalkozást.

A múlt közgyűlés óta lefolyt időszakban tartatott meg 
a szövetségbe lépett egyesületek II. nagygyűlése is, me­
lyet gróf Dessewffy Aurel vezetése mellett a szövetkezeti 
szakosztály készített elő két terjedelmes tárgynak: a gaz­
dasági egyesületek organizáczíója és a 
biztosítási ügy kérdései körül kifejtett 
által.

A mint a nagygyűlés lefolyása tanúsítja, mindkét kér­
dés a társult egyesületek körében élénk érdeklődéssel 
találkozott s úgy az egyesületek szervezési kérdésében, 
melyben az egyesületeknek autonom hatáskörük sértetlen 
meghagyásával országos kérdésekben az egyesületünkkel! 
való csoportosulás eszméje elfogadtatott, mint a biztosítási 
ügy kérdéseiben részint fontos megállapodások hozattak, 
részint a további munkálkodásra nézve a kezdeményező 
lépések megtétettek.

A mezőgazdasági irodalom terén is figyelemre méltó 
nyomok jelzik az egyesületnek múlt évi tevékenységét, a 
mennyiben Lyka Döme egyesületi tagunk által kitűzött 
1000 frankos s az okszerű mezőgazdálkodás mai czél- 
szerü irányát feltüntető pályaműre kitűzött díj, az előre 
ment bírálat után dr. Schmid Józsefnek «Jószágaink ren­
dezésének fontosabb kérdései» czimü munkájáért kiadatni 
batároztatott.

Megjelent továbbá igen diszes kiadásban a béllyei ura­
dalom tanulságos leírása is, s úgy ez, mint a Ualgóczy 
Károly választmányi tagunk által szerkesztett «Emlék- 
könyv»-nek III. kötete sajtó alól szintén kikerült s tag­
jainknak tagsági járulékul ez évben megküldhető volt. A 
gyümölcsészeti füzetek kiadása folytatva lett s hivatalos 
lapunk a «Magyar Föld» a közönség nagyobb mérvű pár­
tolása folytán mindinkább szilárdabb alapra helyezkedett.

Az egyesületünkkel vállvetett és kapcsolatosan működő 
gazdakör az elmúlt évben is örvendetes módon felelt 
meg szép hivatásának s nagyérdekü eszmék megpendi­
tése és sok irányú eszmecseréje által kiváló módon 
folyt be hazai mezőgazdaságunk ügyének előmozdítására. 
Azon sok irányú közös munkálkodást nem említve, mely 
az egyesületünk és a gazdakörben összegezett erők egye­
sített 'munkájában nyert kifejezést, csak két igen fontos 
ügyet említünk meg, nevezetesen a felvidéki kivándorlás 
kérdését, mely a gazdakörben megpendilletvén, közgaz­
dasági szakosztályunk közremunkálásával is találkozó em­
lékiratban nyert alakot, úgy szinte azon közös és nagy­
számú tanácskozásokat, melyek a földmivelési miniszter 
által elővéleményezés végett megküldött vízjogi törvény- 
javaslat tárgyában tartattak.

Örömmel említjük meg, hogy földmivelési miniszté­
riumunk minden fontosabb mezőgazdasági kérdésben 
egyesületünknek részint egyenes megkeresésére, részint 
számos kérdésben megtartott enquetekbe való meghívása 
által a véleményezés megadhatására bő alkalmat nyújtott.

A földmivelési miniszter felkérésére működött közre 
egyesületünk a gróf Zichy Nándor elnöklete alatt f. hó­
ban jó sikerrel lefolyt juhtenyész-állatvásár rendezési és 
bírálati eljárásánál, s nyert a megfelelő képviseletre az 
1885-ik évben rendezendő országos kiállítás rendező bi­
zottságában is.

Meg kell még említenünk, hogy az iskolatakarékpénz­
tári ügy, melynek ápolóját egyesületünk a beolvadt nem­
zetgazdasági egylettől nyerte hagyatékul, mindinkább nö­
vekedő ügyforgalma következtében ma már nem egy 
e czélra kiküldött bizottság, hanem egy újból megala­
kult szakosztályra bízatott, mely ennek ügyét gróf Ká­
rolyi Sándor elnöklete alatt vezetve kezelte, s valamint 
a megelőző, úgy az elmúlt évben is folyton nagyobbodó 
mérvben fejlesztette e közhasznú intézményt.

Még az Istvántelekről kell megemlékeznünk, mely az 
elmúlt évben úgy a tanulók szaporodása, mint segéd és 
taneszközeinek figyelmet érdemlő gyarapodása által ne­
vezetes előmenetelt tett és ma már oly intézetnek tekint­
hető, melv a létezők közt leginkább közelíti meg a czélt 
melyért alkottatott. Az Istvántelekbül a múlt évi közgyű­
lés hozott határozata értelmében a gyermekmenhely ré­
szére 13 hold kihasittatott s telekkönyvileg át is kebe­
leztetek, de e helyen hálásan kell megemlékeznünk, 
hogy azon nagylelkű áldozatkészségnek, melyet az egye­
sület a gróf Károlyi család részéről oly gyakran tapasz­
talt, az elmúlt évben egy újabb fényes jelével volt sze­
rencsénk találkozni, azon nagybecsű adomány által, 
melvet gróf Károlyi Sándor az által tanúsított, hogy 
5 hóidat egyesületünknek tulajdonjogilag átengedett, ez 
által mintegy 8—10,000 frt tőkeértékkel növelte egyesü­
letünk vagyonát.

(Elnök a jelentést e helyen megszakítván, indítvá­
nyozza, hogy gróf Károlyi Sándornak ezen nagylelkű 
hazafias adományáért jegyzőkönyvi köszönet mondassék, 
mit a közgyűlés élénk helyesléssel elfogadott.)

Ne hogy e jelentés tnlhosszura terjedjen, mellőzzük 
azon számos egyéb kisebb, de összhatásában becses moz­
zanatokat, melyek e főbb ténykedést ágak mellett egye­
sületünk múlt évi működésének élénkséget kölcsönöztek, 
s melyekre nézve azon közleményekre utalunk, melyek 
egyesületünk hivatalos közlönyében koronként megje­
lenve, e működést a nyilvánosság elé tárták, s kérjük a 
t. közgyűlést, hogy e jelentést tudomásul venni méltóz­
tassék.

Az elnöki jelentés éljenzéssel tudomásul vétetvén, el. 
nők gróf Szapáry Gyula kijelenti, hogy a múlt évi 
pénztári forgalomról és vagyonkimutatásról szóló adatok 
a tagoknak már eleve megküldettek és igy azon kérdést 
intézi a közgyűléshez, hogy van-e valakinek az azokban 
foglaltakra nézve észrevétele. Nem tétetvén semmi ész­
revétel, e jelentések tudomásul vétettek s az egyesület­
nek a felmentvény megadatott.

Felolvastatott ezután a múlt évben belépett tagok név­
sora és a tagok múlt évi mozgalmáról szóló jelentés. 
Ezek szerint a múlt évben 19 alapitó fizette be alapítvá­
nyát, úgy hogy az egyesület fennállása óta a befizetett 
alapítványok összege 126,226 írtra emelkedett. Kamatozó 
alapitványos a múlt évben 7 lépett be, és a kamatozó 
alapítványok összege 64,016 frt. Az évdijas tagok száma 
részint lejárt kötelezettségek megújítása, részint uj belé­
pés folytán 113-al szaporodott, úgy, hogy az egyesület 
működő tagjainak jelenlegi száma 1 -szőr alapítók befize­
tett alapitványnyal 275, 2-szor alapítók kamatozó ala- 
pitványnyal 238, 3-szor évdijas tag 307, mindössze tehat 
820 működő tag. Ezen jelentés és különösen azon körül­
mény, hogy a tagok számának szaporodása mily örven­
detes lendületet vett, általános tetszéssel fogadtatott.

Felolvastatott ezután a folyó évi költségvetés, a melynek 
meghallgatása után Zichy Antal és gróf Cziráky János 
kértek a költségvetés egye- tételeire nézve némi felvilá­
gosítást, mi az előadó Ordódy Lajos által megadatván, a 
költségvetést a közgyűlés elfogadta és helybenhagyta.

Erre gróf Szapáry Gyula elnök felszólítja a jelenlevő­
ket, hogy szavazataikat a II. alelnők és 2 választmányi 
tagra nézve adják be, és a szavazólapok összeszámlálá- 
sára gróf Zichy Nándor elnöklete alatt Krisztinkovich 
Ede, jDorner Ede urakat kéri fel.

A szavazatok összeszámlálása után, elnök gróf Szapáry 
Gyula kimondja határozatkép, hogy a beérkezett 49 sza­
vazat közül ugyancsak 49 gróf Oeasewffy Aurélra, 
mint alelnökre, 48 szavazat ifj. gróf Széchényi Imrére, 
és 48 szavazat ifj. Mailáth Györgyre, mint választmányi 
tagokra adatván be, nevezettek az emlitett minőségben a 
közgyűlés által megválasztattak. (Elénk éljenzés.) Végre 
köszönetét mondva az egybegyűlteknek, buzgalmukért, 
melylyel az egyesületet működésében mindenha támo­
gatják, a közgyűlést befezettnek nyilvánítja. (A jelenlevők 
élénk éljenzéssel kisérték a távozó elnököt)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ Az osztrák-magyar államvaaut budapesti 

igazgató tanácsának tegnap tartott ülésén — a mint 
értesülünk — elfogadtatott egy a nagykikinda-becskereki 
helyi érdekű vasut-részvénytársaság igazgató tanácsával 
kötött szerződés, mely ezen vonal üzletvezetésének az 
osztrák-magyar állam vasút által leendő átvételére vonat­
kozik.

$ Az élő állatok szállításai a nézve a közlekedési 
minisztérium a kereskedelmivel egyetértőleg oly intézke­
déseket tett, melyek az érdekelt közönséget teljesen ki 
fogják elégíteni. Az ide vonatkozó szabályzat már elké­
szült és nemsokára közzé fog tétetni.

* Budapesti kataszteri kerület ülése. Tegnap 
fejeztetett be a budapesti kataszteri kerület második ülé­
sezése, mely a járási tarifiak ügyében hozta meg határo­
zatát, és mondott véleményt az egyes határok osztályba 
sorozása felett. Jelen voltak a kormány képviseletében : 
Fejér Miklós pénzügym.nisztegi osztálytanácsos, Ferdi- 
nandy Bertalan igazgató, Simonffv Kálmán, Petrovay 
Ákos, Beretvás Péter kerületi felügyelők; az egyes járá­
sok részéről pedig gr. Zichy Nándor, Zuber Antal, Ná* 
nássy Ignácz, Szabély Antal, Rédly Gyula, Juienák Sán­
dor, Halász Móricz, Muraközy József, Gáspárdy Géza, 
Szőke István, Stráda Béla, Losonczy Mihály, Szabó Sán­
dor, Rudnyánszky Kálmán, Vásárhelyi Géza, Szerelem 
Alfréd, Dörgő "Dániel stb. bizottsági tagok. Elnöklő 
Ferdinandy Bertalan megnyitván az ülést, előter­
jesztő a múlt január óta történt dolgokat. Nevezete­
sen, hogy a törvény értelmében az akkori kerületi gyű­
lés által megállapított járási tariffák, az egyes osztá­
lyokat jelző mintaterek jegyzéke, és az osztályba so­
rozás eredményét előtüntető kimutatások minden 
egyes községnek megküldetvén, azok legnagyobb része 
a reájuk alkalmazott osztályok száma, az osztályonkinti 
tiszta jövedelem és a mintaterek helyességére nézve he­
jelenti észrevételeit, és a kerület utazó küldöttsége elő­
zetes tárgyalás alá vévén, ezekre nézve egy határozati 
javaslatban állapodott meg, mely javaslatot Gáspárdy 
Géza választott jegyző nyomban felolvasván, az — némi 
vita után — a plenum által is tételről tételre elfogadtatott. 
Nagy elismerés illeti a kerület utazó küldöttségét, mely­
nek tagjai a kerületi felügyelők kíséretében az elmúlt két 
év alatt a kerület minden érdekesebb pontját beutazván, 
maguknak az egész kataszteri felvételekről alapos meggyő­
ződést szereztek; egyes vidékek tisztajövedelmi tényezőit 
szigorú bírálat alá véve. a felállított javaslatokat ezen 
szempontból mérlegelték, és nem törődve a gyakori uta­
zás kényelmetlenségei, sokszor fáradságaival, szakadatlan 
törekedtek kitűzött czéljuk, a kerületben levő belső, egyes 
járások közötti arány eltalálására. Ennek köszönhető jó 
részt, hogy a kerület több vidékén uj átsorozás (reá ni- 
buláczió) lett elrendelve, és a kerületi gyűlés is felis­
merte az utazó küldöttség! tagok fontos szerepét azon 
határozata által, hogy a mintaterek helyessége ellen be­
nyújtott felszólamlások megvizsgálása és az ujabbi ream- 
bulácziók minél alaposabb ellenőrizhetése okából utazó 
küldöttségét megszaporitotta, illetve kiegészítette. így let­
tek most egyhangúlag beválasztva Szőke István, Gá párdy 
Géza, Stráda Béla és Taliy Lajos kerületi tagok, kik a 
régibb tagok közé beosztva jövő őszig, helyszíni szemléket 
foganatosítanak. Az egyes községeknek uj osztály felállítása 
iránti felszólamlásaikra az batároztatott, hogy a járásokban 
létező, és az illető községek számara kért uj osztályok al­
kalmazása elvben elfogadtatik ugyan, de annak tényleges 
kiderítése, hogy ilynemű kerületek csakugyan léteznek 
az illető községekben, az egyéni felszólamlások alkalmá­
val, a járási bizottság küldöttsége által eszközlendő hely­
színi szemlével lesz megállapítható. Különben — noha 
valamint a múltkor, úgy most is eléggé hangsúlyoztatok 
a tiszta jövedelmi tételek magassága szemben a szomszé­
dos kerületekkel (és erre az országos bizottság figyelme 
felhivatott) a kerületi egész tariffa-javaslat elfogadva 
lett azon okból, mert a kerületen belőli arány 
már a múlt januári tárgyalás alkalmával kellőleg 
megvitattatok, jelenleg pedig méltánylást igénylő uj 
indok fel nem hozatott; egyedül az esztergomi becslő- 
járás szántóföldjeire nézve tartatott szükségesnek, úgy az 
egész kerület, de különösen a fehérmegyei becslő járá­
sokhoz mértten az első osztályvidék 11-ik osztályát 10 írtra, 
a Ill-ik osztályát 8 írtra, a második oszt. vidék Il-ik osz­
tályát 10 írtra, a III-ik osztályát 8 frt 50 krra, a Vl-ik osz­
tályát 4 írtra és a Vll-ik osztályát 2 frtra leszállítani, 
annyival inkább, mert a járásbizottság újabb indokolásá­
ból," valamint a helyszínén szerzek újabb tapasztalatokból 
meggyőződés szereztetett, miszerint a Il-ik osztály itt 
sem íehet magasabb, mint a fehérmegyei II. osztályú 
szántóföldek. Végül a nagyobb ártérbirtokosokkal és víz- 
szabályozó társulatokkal történt liquidatiók vétettek tu­
domásul.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar országos bank részvénytársulat

ma délelőtt 11 órakor gróf Bánffy Béla elnöklete alatt 
tartotta első rendes évi közgyűlését. Elnök jelenti, hogy 184 
részvényes 27849 drb részvényt tett. le, továbbá azt, hogy 
a napirendre kitűzött 4 és 5. társulati részvények libe­
rálisát és az alapszabályok módosítását indítványozó pon­
tok mellöztetnek és a május 3-án tartandó közgyűlés 
tárgyát fogják képezni. Az igazgatósági jelentésből kitű­
nik, hogy az alapítók az intézeti részvények eladásáná 
elért haszonból ez intézetet is részesítették és egy lé­
tesítendő külön tartalékalap javára 1.161,918 frtot 
fizettek be. A mi az intézet üzletvitelét illeti, úgy 
a bank összes forgalma a lefolyt üzletévben kitett 
1194.557,713 frt 77 krt, melyből a pénztárforgalomra 
442.440,463 frt 8 kr esett. A váltó leszámítolási 
üzlet összes forgalma 134.445,135 frt 54 krt tett ki; s 
az elmúlt év lezártával a váltótárcza átlaga 3.173,308 frt 
36 krból állt. Az ezen üzletágban elért nyeremény 414 
ezer 926 frt 59 kr. A külföldi váltók és értékeknél 
az összes forgalom 84.455,059 frt 34 krt tett ki „s az 
ennél elért nveremény 33,019 frt 8 krra rúgott. Összes 
folyó számla forgalom 458.538,613 frt 5 krt tett ki 
s az ez üzletágnál elért kamat-nyeremény 192,173 frt 
27 krra rúgott. A reportüzletnél mindössze 69.120,442 
frt 76 krt tett. az összforgalom, a melyből eredeti kamat 
jövedelem 102,949 frtot tett ki. A bizományi üzletnél 
elért kamatjövedelem 57,314 frt 84 kr; ezenfelül ez 
üzletágnál a provisio czimén elért nyeremény 58,552 frt 
39 krt tesz ki. A kamatozó pénztárjegyek összes 
forgalma kitett 5.558.000 frtot, melyből a múlt év Le­
zártakor 273.000 írtról szóló jegyek voltak forgalomban. 
Az értékpapírok jövedelme kitett kamatokban 255,543 frt 
87 krt, nyereményben 39,141 frt 09 krt. A bármi mó­
don kétessé válható követelések fedezésére külön 
61,130 frt 48 krnyi tartalékalap vétetett fel. A forgalom 
és kereskedelem azon örvendetes lendülete, mely a 
fiumei piaczon az utóbbi években észlelhető volt, meg­
érteié az igazgatóságnak azt az elhatározását, hogy ott 
főleg az áruelölegezési és bizományi üzlet kifejlesz­
tése végett egy fiók-intézetet léptessen életbe. 
Az intézet a Hortobágy-Berettyó vidéki belvizeket 
szabályozó társulat kormányilag jóváhagyott szabályozási 
munkálatainak keresztülvitelére vállalkozott s az igazga­
tóság e munkálatokat s az ez ügylettel összekötött köte­
lezettségüket s koczkázatot egy alvállalkozó konzorczium- 
nak oly feltételek mellett adta át, hogy már a lezárt 
évben lehetővé vált az év végéig teljesített munkálatokra 
eső nyereményt realizálni. A bank a nagykikinda- 
nagybecskereki viczinális vasút engedélyezését az 
1881. 73. t. ez. alapján megnyervén, annak létesítésére 
oly módon vállalkozott, hogy az építési tökének 2/s része 
a helyi érdemitek által készpénzben befizetendő, 0 s-ének 
beszerzése pedig a vasuttársulat által kibocsátott 6«/o -os 
elsőbbségi részvények átvételével biztosíttatott. A vasút­
építés eddig annyira előhaladt, hogy a pálya legkésőbb 
ez év junius havában a közforgalomnak átadható lesz. 
Az igazgatóság továbbá több nógrádmegyei gazdag kő- 
szenbánya összevásárlása után, a volt tulajdonosok rész­
vétele mellett létrehozta az szakmagyarországi 
egyesitett köszénbánya és iparvállalat részvény- 
társulatot». Az alapítással egyidejűleg biztosíttatott 
az uj társulat által kibocsátott elsőbbségi kötvények­
nek a Société d’Union générale általi átvétele azon­
ban éz utóbbinak közbejött bukása folytán a köt- 
vénvek átvétele tényleg nem történhetett meg. — Az 
f Adriai magyar tengeri hajózási részvenytár- 
sulatot szintén a bank több üzletbarát részesedése 
mellett alakította. E vállalat az első berendezés és szer­
vezés nehézségei daczára már működésének első félévé­
ben igen kielégítő jövedelmet eredményezett, s miután 
illetékes körökben a vállalat megnagyobbitása és kiter­
jesztésének szüksége felismertetett, alapos kilátás van 
arra, hogy ez életerős vállalat óhajtott kifejlődését mi­
előbb elérendh A bank a pest-zimonyi vasút építési 
költségeinek fedezése fejében az osztrák tartományi bank 
által második részletként átvett 5°/0-os magyar papir- 
járadélc értékesítésénél 20“/o-kal részesedett, s a jára­
dék eladásai a múlt év derekán teljesen lebonyolítani 
sikerült; a Berlinben létesített *Nationalbank für 
Deutschland» alapításában és a részvényei értékesíté­
sére alakult első szyndikatusban egy millió márka érték­
kel vett részt, mely üzlet szintén az elmúlt évben benyo­
mtatott le. Az osztrák tartományi bank részvény- 
tőkéjének felemelése végett kibocsátott uj részvények 
értékesítésénél 40 százalékkal vett részt az intézet. A 
bank Szerbia vasutainak kiépítése és üzletüknek átvétele 
iránt a Societé de l’Union générale bukása után a párisi 
Comptoir d’Escompte és az osztrák tartományi bankkal 
egyetemben «Compagnie de Construction et d’ Ex­
ploitation des chemins de fer de l’Etat Serbe» 
czim alatt egy uj részvénytársulatot alakított s ennél 
3000 darab 250 frankkal befizetett 500 frankról szóló 
részvénynyel és 3000 darab eddig 75 frankkal befi­

zetett 500 frankról szóló kötvénynyel vett részt, meg­
felelő befolyást biztosítván a bank számára a tórsulat 
ügyeinek igazgatásában is. Az elmúlt év második felé­
ben az intézet munkásságát nagy mértékben igénybe 
vette a magyar szent korona országainak vörös­
kereszt-egyletétől átvett 800,000 db 5 frt névértékű 
sorsjegynek értékesítése. Az igazgatóság az átvett 800 
ezer darab sorsjegyből már az elmúlt évben 570,000 
darabot egy konzorcziumnak fix eladott, mely viszont az 
előbbit bízta meg az emisszióvaL A folvó év márczius 
1-jén eszkőzlött első húzásnál a 120,000 frtnyi nyere­
mény egy még a bank birtokában levő sorsjegyre esett, 
mely összeg azonban a hátralékos darabok elárusitásá- 
nál elérendő haszonnal együtt már csak az 1883-dik év 
üzleti eredményében fog szerepelni. Az 1881-diki osztr. 
adómentes papirrente kibocsátásánál is részt vett 
az intézet, mely ügylet szintén lehonyolittatott. Az inté­
zet végre a nmamurány-sálgótarjáni vasfinomiló 
gyár részvényeinek; a Bömische Commerzialbah­
nen részvényeinek és elsőbbségi kötvényeinek; a buko­
vinai földhitelintézet részvényeinek, valamint a 
S°Jo-os szerb sorsjegyek elárusitására alakult szindi­
kátusokban mérsékelt részesedéssel bir, mely szindiká­
tusok ügyletei azonban addig még csak részben bonyo­
lítottak le. A lefolyt üzleti évben elért nyereség hova- 
forditása iránt az igazgatóság következő indítványt tett: 
Az 1,057,233 frt 78 krt, vaeyis az 1882. deczember 
31-iki arany árfolyam szerint 2,232,806 frank és 40 czen- 
timeszt tevő tiszta nyereményből minden ideiglenes rész­
vényre 20 frank, tehát a kibocsátott 100.000 drb ideig­
lenes részvényre összesen 2 000.000 frank osztassák ki; 
100,000 frank az alapszabályok 43. §-ában emlitett ren­
des tartalékalap képzésére fordittassék, a fennmaradó 
132,806 frank és 48 czentime pedig az 1883-ik évi üzlet 
számlájára vitessék át. Ez indítvány elfogadtatván, elnök 
kijelenté, hogy az első szelvény május 1-től kezdve 20 
frankkal fog beváltatni. A felügyelő bizottság jelentésé­
nek felolvasása után lovag Skene Ágost igazgatótanácsos 
indítványára elhatároztatott, hogy az elnök tiszteletdija két­
szer annyi legyen, mint egy-egy igazgat ótanácsosé. Ezután 
Beretvás Endre vezérigazgató indítványára az igazgatóta­
nács tagjainak száma tizenkettőre állapitotik meg. — Mi­
ül ín a tagok je’enlegi száma 11, még egy tagot kel­
lett választani. Megválasztatott 24 részvényes részéről be­
adott 724 szavazattal, egyhangúlag Lederer Sándor. A 
felügyelő bizottság megbízatása lejárván, annak választá­
sát újból meg kellett ejteni Pejacsevich János gróf 
bizottsági tag leköszönvén, helyébe Teleky Domokos 
gróf választatott meg. A többi tagok, mégpedig: Beth­
len András gróf, Gászner Béla, dr. Piufsich Frigyes, 
Pontzen Ágoston és dr. Sztroiny Sándor újból válasz­
tattak. Végre dr. Pamberger Gyula indítványára az 
igazgatóságnak köszönet szavaztatott."

** Franczia járadék-konverzió. A járadék kon­
verzió ügyében kiküldött bizottságnak tegnapi ülésén, 
mint Párisból távirják, Ferry miniszterelnök a művelet 
politikai oldalát védelmezte, mely az üzérkedést le fogja 
ugyan hangolni, de a járadéktulajdonosokra nézve nem 
lesz kedvezőtlen következményű. Ferry azt kivánja, hogy 
újabb konvertálás öt évi^ ne történjék, e tekintetben 
azonban Tirard pénzügyminiszterrel nincs egészen egy 
nézeten, mert ez utóbbi tekintetbe véve a pénzügyi kö­
rök óhajait, nőm ellenezné, ha e határidő 10 évben ál­
lapíttatnék meg. A pénzügyminiszter nem ígérheti, hogy 
a 35 millió nyereséget a földmivelés részére eszközlendő 
adókönnyítésekre fogja fordítani, mert budget-czélokra 
kell azt igénybe vennie. A bizottság ezután elveié 
Allain Targe és Rouvier indítványait s a kormány javas­
latát fogadta el, de a kormánynyal létesítendő újabb 
egyezmény fentartásával azt is kimondta, hogy 10 év 
előtt újabb konverziót nem szabad foganatosítani. Most 
tehát arról van zó, hogy Ferry és Tirard közt megálla­
podás hozassák létre. A konverzió fölötti vitát hétfőn 
kezdik meg. A szenátusban Say Leon fogja a javaslatot 
megtámadni A tőzsdére még mindig kedvezőtlenül hat. 
A járadék piacz rósz helyzetben van. A baissze-üzérkedés 
és a vidékről érkező eladási megbízások semmi által 
sem ellensulyoztatnak. Attól tartanak, hogy a liquidáczió 
alkalmával drágák lesznek a rcportok.

** Az első magyar szálloda-részvénytársaság 
ma délelőtt 11 órakor Heinrich István elnökiette alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen mindenekelőtt az 
igazgatóság ama jelentése vétetett tudomásul, hogy a 
szálloda-üzlet a társaság saját kezelésébe ment át. Ezután 
a közgyűlés elhatározta, hogy a részvénytőke 740,000 írt­
ról 290,000 írtra szállittassék Je, a mi oly módon fog 
eszközöltetni, hogy az eddigi 3700 db 200 frtos részvény 
3700 db 80 frtos, névre szóló teljesen befizetett részvé­
nyekkel fog kicseréltetni. Egyúttal azonban a részvénytőké­
nek felemelése is elhatároztatott és pedig úgyhogy 1850 db 
uj, névre szóló részvény fog kibocsáttalni, "miáltal a rész­
vénytöke 444,000 frtra emeltetik. A mostani részvény- 
tulajdonosok részére két-két régi részvény után egy uj 
részvényre való átvételi joguk biztosittatik. melyet azon­
ban c határozat kereskedelmi törvényszékileg történt jó­
váhagyásától számított 15 nap alatt kell úrvényositeniök. 
Az igazgatóság jelenté továbbá, hogy ama üj részvé­
nyekre nézve, melyeket illetőleg az átvételi jog" nem ér­
vényesíttetnék, már most is érkeztek hozzá vételi aján­
latok, úgy hogy az uj kibocsátás teljes (sikere biztosítva 
van. Miután a közgyűlés a fönti határozatok következté­
ben szükségessé vált alapszabálymódositásokat elhatá­
rozta, az igazgatóságba Mauthner Zsimond és Pét- 
Schacher Gusztáv, a felügyelőbizottságba pedig Kile­
ngi Béla választattak meg. Végül felhatalmaztatott az 
igazgatóság, hogy a kereskedelmi törvényszék által eset­
leg követelt alapszabálymódositásokat vagy kiegészítést 
újabb közgyűlés nélkül eszközölje.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Kreditoren- 
Verein» következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Auer Lipót órakereskedo Becsben, Stolle H. Á. pamnt- 
áru-gyáros Warnszdorfban, Bukovszki János Bialában, 
Eisenhut Sándor luszerkcreskcdő Pécsen, Korner Fe- 
rencz kereskedő Banyáinkéban, Ganciu S. kereskedő 
Galaczban, Schischa Betti kereskedőnő Glognitzban, Ro­
senfeld’ Izrael Csökmöben, Roth Bernát fehérnemű- 
kereskedő Becsben, Zeiner S. kereskedő Königgrützben, 
Pollacsek Lipót Nyírbátorban, Stach Mária szatócs 
Blatnaban, Dimitrievics Konstantin kereskedő Negotin- 
ban, É Grosz Sámuel kereskedő H.-M.-Vásárhelyen. 
Baumwald és társa Budapesten, Demerer Márk Szá­
molóban.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 22. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

Magas párisi jegyzések benyomása alatt határozott szi­
lárd irány uralkodott s a hitelrészvények árfolyama élénk 
forgalom mellett mérsékelten emelkedtek. Járadékokban 
mérsékelt volt a forgalom. Osztrák hitelrészvények 
316.50-en indulván, emelkedtek 317.20-ig és maradtak 
317 pénz, magyar hitelbank 313-tól 313.10-ig, magyar 
4«,o -os aranyjáradék 90.05-től 90.07$-ig köttetett, magyar 
papirjáradék 88 pénz.

12 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vénvek 317—317.10, magvar 4»,» -os aranyjáradék 90,07$ 
-9Ö.10.

Haj óforgalom.
Budapest, ápr. 21-én. A Duna bal partján következő 

vízi jármüvek kötöttek ki, u. m.: Luczenbacher Pál ut. 
m. ti. 16. sz. tűzifa 325 kübm. Szobbról. Ugyanaz m. 
b. 11. sz. tűzifa 322 kübm. Sz.-Ujfaluból. Floch Henrik 
m. h, «Ernesztin» faltégla 40,000 drb. Ficktel és Weisz 
m-Bb. «Olga» búza 220 mm., tengeri 570 mm.. Tolná­
ból. Pancsovai gözh. társaság csavargözös «Napredak» 
tengeri 1592 mm., arpa 268 mm. Pan csóváról Fleisch- 
man Pál m. h. «Szt. István» búza 1970 mm., tengeri 
930 mm. Sziváczról. Ugyanaz m. h. «József» búza 2700 
mm., zab 100 mm. Bukováról. Sohn Miksa m. h, ten­
geri 4200 mm. Nagy-Becskerekről.

NAPIREND; Április 23-án.
Naptár: Hétfő. — Római kath.: Béla püspök vértana. — Prot.: 

György. — Görög-orosz: (április 11.) Antipasch vértana.— Zsidó: 
(niz. 16.) Passach á-ik ünnepe. — Nap kél 4 ó. 57 p., nyug. 
7 6.- Hold kél & ó. 14 p. este, nyug. 5 ó. 17 p. regg.

Horvát miniszter fogad d. e. 10 d. u. 2 ó.
A főrendiház gyászmiséje Mailáth Györgyért d. e. 10 ó.
A magyar tud. akadémia HL (math, és természettudomáuyi) 

oszt. ülése d. u. 5 6. Értekeznek: Nendtvieh Károly, Lengyel 
Béla, Krenner I. Sándor, Konkoly Miklós és Gotthard Sándor.

Az országos vadászati védegylet igazgató választmányának 
ülése d. u. 4 órakor.

A magyar mérnök- és építész-egylet <nü- és közepitési 
szakosztályának szakkirándulása d. u. 4 ó.

A vasmegyei kör felolvasó ülése este 7 ó.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. e. 

9 órakor a régi városháza tanácstermében.
M&kiállitás a képzőművészeti társulat sugárúti műcsarnokában 

d. e. 9-töl d. u. 5-ig. Belépti díj 50 kr.
Egyetemi füvészkert az üllói-uton d. e. 8—12 és d. u. 2—4.
tivegfestészeti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a fü- 

vészkert mellett) latható egész nap díj nélkül.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és 

d. u. 2—4.
Múzeumban: term, rajz és népismetár d. e. 9— d. u. 1.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig,
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-töl d. u. 1.
Állatként nyitva egész nap.
Császárfürdőbe hajó indul óránkint.
Margitszigetre hajó indul órapk»»»t.

Elhaltak Budapesten 1883. április 21,
Kerlich G. Magdolna 55 é. napsz. H. Szabolcs-u. 20. tüdővész. 
Leimer Ida 3 é. szabó leánya VL király-u. 72. agykérlofc. 
Burgmann Weninger Teréz 86 é. TI. sugár-ut 74. aggkór 
Olari Gábor 61 é. napsz. szegényház tüdővizenyő.
Topita Teréz 56 é. szegényház rák.
Novotny Ede 2 é. czipész fia VH Miksa-u. 21. hörghurut,
Stikl Sebestyén 27 é. kőfaragó YHI. fecske-u. 85. tüdő vési. 
Burazói József 77 é. nyug. hiv. TIH. f. vámvonal 9. aggkír 
Schwarz Manó 27 é. szatócs TIH. Madách-u. 7. agyguta. 
Steinhäuser Zsuzsánna 4 é. lak. leánya VTH. Luiza-u. 21. tüdővész 
Berger István 27 é. hiv. I. országház-u. 7. tfldögümö.
Buknitz Verona 45 é. hajós neje L Döbrentey-u. 88 tüdővés:
Chl Jakab 57 é. hiv. I. Gellért-rakpart 31. vízkör 
Tóth Kohut Anna 87 é, V. tűkör-u. 5. rák.
Stiller Zeicsik Teréz 40 é. mosónő VI. löportorcny-u. 6 tüdővész 
Bernát Rudolf 36 é. napsz. IX. csepelrakpart 15. tüdővész. 
Spitzer Náthán 70 é. VÚ. holló-n. 15. hagymáz.
Varga István 88 é. napszámos VHI. békés-u. 3. tüdevés:
Kollár János 50 é. napsz. VI. Lehel-u. 11. tüdővész.
Moranek ignácz 79 é. kőműves vili. tavaszmerö-u. 6. tüdővész 
Tóth György 56 é. kocsis VHI. bodzafa-u. 11 veselob.
Szmisek József 24 é. napsz. VHI. gyöngytyuk-u. 2. tüdölob 
Bus István 50 é. szobatisztitó VUL bodzafa-u. 42. tüdővész.

NYILT-TÉR.
Tiltakozás.

Azon roszakaratu híresztelés folytán, mintha üzletünk 
egy hasonnevű bécsi ezég fllíalisa lenne, ezennel 
kijelentjük, miszerint ez a legnagyobb valótlanság, 
miután ezé ünk senkivel, e szerint a fenti bécsi czégeel 
sem áll társas viszonyban, hanem önálló társas czeg, 
amely mint ilyen van a váltótörvényszéknél bejegyezve és 
amelynek mi alólirotok, mint ilyennek vagyunk kizáró­
lagos tulajdonosai.

Mindezeknél fogva kénytelen vagyunk a valótlan fairek 
terjesztőit — kiket eljárásukban a rósz akarat vezérel — 
aljas rágalmazóknak bélyegezni.

6456 Zambaoh és Gavora,
egyházi ruhák és szerek kereskedők.

A bizalom, melynek elhunyt férjem 
Bernstein Karoly örvendett, arra késztet, hogv
«, BERNSTEIN K. H.

V., Nádor-utoza 16. szám, Béla-utoza sarkam.
törvényszékileg bejegyzett ezég alatt butorkereskedést 
nvissak. — Raktáromban mindennemű

asztalos-, kárpitos- és díszítési munkák
dús készletét tartom a legegyszerűbb a legfinomabb ki. 
állításig.

Üzletem vezetésénél boldogult férjemnek szilárd elveit 
szigorúan követni fogom, és az általa birt legkitűnőbb mun­
kaerők megtartása következtébenazon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy minden igényeknek is megfelelhetek,

" Kiváló tisztelettel Bernstein K. öözvegye.

A pesti magyar
«TU

váltóüzlete
Budapest, Dorottya-utoza h szám alatt

kisorsolt 6°/o-os magyar aranyjáradék
kicserélését

4°/o-os magyar aranyjáradékkal
a közzé tett hivatalos módozatok mellett költség 
nélkül eszközli. 6427

A Rimamurány Salgó- Tarjáni vasmű 
részvény-társaság iroda helyiségeit f. é. április 
hó 23-án a Sugarat 2. szám alatt lévő 
Fonciére palotába helyezi át. 6479

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ,

Budapest, április 23-án.|

FEDÓRA.
Dráma 4 felv. Irta Victorien 

Sardou.
Szemólyek:

Ipanof Lorisz Nagy I.
De Sfries Bercsényi
Grets Egressy
Rouvel Mlhályfi
Tsitef Szigeti I.
Dr. Loreck Gyenes 
Dr. Müller Molnár 
Bőről Kőrösmezei
Desiré Hetényi
Szobub Prokop Gonda 
Dimitri Adorján B.
O.iril Pintér
Iván rendőr Falud) 
Lasinszky Császár
Baiil Sántba
Romazof Fedóra Helvey L. 
Szokaref Olga Lendvayné 
De Toumis-né Györgyné 
Ockar báróné Békessy 1. 
Marka Császárné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 24-én. 

BIGNlO LAJOS nr, cs. kir. udv. 
dalmüvész vendégjátékául:

Eraani.
Opera 4 felv. Irta Piave. Zené­
jét szerz. Verdi. Ford. Egressy B.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, április 23 án. 

Először ■
A herczegasszony.
Operette 3 felv. írta Albert

Millaud. Fordították Ewa Lajos 
és Fái J. Béla. Zenéjét szerzett» 

Jaques Offenbach.

Ernest hg. Solymosi
A gróf Vidor.
A grófné Sik Gizella.
Fogadós Újvári.
Giletti Kápolnai.
Marietta Hegyi A.
Reppino Pintér.
Giacometta Vidomé.
Pontesfiascone Szabó.
Frangipano Tihanyi,
Bonaventura Kassai.
Bonardo Andoríi.
Riccardo Mezei.
Pianodolce V. Kovács.
An dán tinó Behumi.
Tutti-Frutti Munkácsi.
Chilosa Enyvári.
Fortunate Pálmai L
1-sü ) . Izsó.
2-ik ) mas Imrei.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 24-én. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Igazgató és tulajdonos Letter 

Szaniszlő.
Budapest, április 23-án,

Először:
Der Bucklige 

oder: hier bin ich.'
Regényes szinmü zenével és 

tánczczal 5 felvonásban
Kezdete 7 órakor.

IDŐJÁRÁS április 22. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

állomások

Arad—     -
Bosztercze — — 
Beszterczebánya ..
Budapest  —
Csáktornya — -
Debreczen_____
Eger- — — -
Eszék____  __
Fiume____
Késmárk __
Keszthely __ _
Kolozsvár_____
Magyar-Ovár — - 
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed_ -
Nagy-Szeben_
Nagyvárad___
Orsóvá— _____
Pancsova. __ -
Selmeczbánya__
Sopron_ __ .
Szatmár-Némoti—
Szeged__ __ _
Sepsí-Szt-György
Szolnok__ _ ..
Temesvár____
Trencsén . —. 
Ungvár
Zágráb_____ __
Bécs _____
Bregenz_ _
Lesma . __
Pola . — .. 
Prága.

.. Szél A hó- :
Lee" , iránya és i mérséklet i Csapa-. 

•SJSríw ereje j Celsius- idék-fc.1
**»700 » (1—12) j fokban . j
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Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

Jelek magyarázata: © — szélcsend - C -—tiszta, derült: 
® — i felhős; felhős; 93 —felhős; ®— borult; # —eső : 
-)p—hóesü; jég; znz— köd; OO — gőz; 1<L — zivatar, villám

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A depresszió (754—755) a Balkán félszigeten, a 

nagy légnyomás (764— 766) a kontinens északnyugati részében 
van. Mérsékelt szelekkel az idő északnyugaton közepes derűit, dél­
keleten változó, esőkkel. A hőmérséklet kevéssel alább szállt.

Hazánkban-. Többnyire északias, mérsékelt szelek mellett a hő­
mérséklet kevéssel kisebb; a légnyomás keleten kissé nagyol* 
lett. Az idő változó felhőzetű, nyugaton részben derűléssel, kele­
ten többnyire esőkkel. Ungváron és Sopronban eső jéggel vegye­
sen volt.

Kilátás a jövő időre:
Hozónkban : Kevés bőváltozás, napossal váltakozó felhőzet, he- 

lyenkint esőkkel várható.

FRANKLIN - TÁB5ULAT KÖNYVNYOMDÁJA.
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E rovatban minden azó beiktatása £ krba kerül, hir­
detések után,melyek a hirdető félnek külön lakczimó- 
Tel is el vannak látva,még 30 kr. bólyegdij fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivat» 
Levélheti tudakozódásokra is pontosan válaszolunk 
ha a válaszra szükséges postabélyeg beküldetik

"Drága Kedves G!
Vápyadom e utánnad ? bebizonyí­
tottam egv első deczember felejt­
hetetlen napján. Azért egy szót 
ajkaidról akarok hallani .... és 
en mindent megteszek, «mert ezen 
soroknak sem hiszek, azt képzelem 
csalódás - hétfőn amóda bátora­
kor E -9"1

Eladás.
Átiskolázott fenyő­
fák rendkívül leszállított, olcsó 
árakon ; úgymint Pinus austriaca 
ŐO—60 cm. magas darabja -> kr. 
Pinus picea 5n—80 cm. magas 
darabja Í5 kr. Pinus ables 30- 40 
cm. magas darabja 15 kr. Meg­
rendelések legalább 100 dbra, 
1000 dbnál 25"/o árleengedes — 
mielőbb intézendők Seres András 
gazdatiszthez. Nagy- Szőllőson 
(L'gocsa m.) Csomagolás és vasúti 
állomáskoz szállitás ingyen. 3800

Egy még jó karban
lévé Schüttle worth-féle hat lovas 
zsákoló cséplőgép járganynyal 
együtt tiadó 800 írtért. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. _2860

Somogyinegyében
Balaton-Tür község határában a 
vasúttól és a Balatontól egy órá­
nyira egy 1000 holdas birtok 
eladó úri lakházzal és elegendő 
gazdasági épületekkel együtt. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2503

Biharmegyében,
Sarkad vasúti állomástól tel órá­
nyira egy 460 holdas (á 1100 
négyszög öl) tagositott kitűnő ta­
lajú birtok, gazdasági épületekkel 
eladó. A feltételek megtudhatók 
a luadohirataiban. 2557

Nogrídmegyében,
Balassa-Gyarmattol egy órányira 
egy 400 holdas birtok lakházzal 
és gazdasági épületekkel együtt 
30,000 írtért eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2657

Elutazás miatt
olcsón eladandó: egy zongora, 
arany keretű tükrök és különféle 
bútordarabok. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2882

Báró Kemény Mik-
lós erdélyi gyümölcslikörjei, v- 
melyek zamatosabbak a legdrá­
gább franczia likőröknél — úgy 
tisztán kezelt kitűnő ménesi vörös, 
s magyarádi fehér borok kapha­
tók a ménesi és magyarádi bor­
termelők bizományi borraktárá- 
ban, Tomits M.-nál, Budapesten, 
Ferenrziek hazára 34. 2873

Kettős malom
szerkezet lokomobil nélkül csak­
nem uj, eladó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2888

Egy vidéki,
nagyobb forgalmú városban 25 év 
óta fenállú jó hitelű arany-és ezüst- 
műves üzlet halálozás folytán sza­
bad kézből eladó. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 2880

Malom 20" kő,
rázószerkezetteltiO frt, kocsi, nyi­
tott (Pheton) könnyű, egy lovas, 
angol szerszámmal együtt 175 frt. 
4 íróasztal 35 frt eladandó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2827

Pestmegyében egy
200 holdas birtok csinos lakház­
zal, gazdasági épületek és felsze­
reléssel együtt 23000 írtért eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2624

Ötezer darab
Bakonybeli szénahányó villa ela­
dó Hol ? megmondja a kiadóhi­
vatal. 2865

Nógrád, Somogy
vagy Borsód megyében kerestetik 
egy 300—400 holdas kitűnő talajú 
földbirtok megvételre, szép lak- 
házzál és gazdasági épületekkel. 
Ajánlatok «Vétel» czim alatt a 
kiadóhivatalba intézendők. 3677

Egy 30—40 ezer
forint értékű birtok, mely Szabolcs, 
Szatmár, Bihar, déli Zemplén és 
Abauj vagy Borsod és Heves- 
megyében fekszik, megvétel végett 
kerestetik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3716

20000 frtig keres-
tetik egy fővárosi ház megvétel 
végett. Ajánlatok «főváros» czim 
alatt akiadóhivatalba intézendők.

3731

Egy 8—10 lóerejü
gőzgép 2 kovü malom berende­
zéssel megvétel végett kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3726

Egy mozdony csáp-
lögéppel együtt, mely használt, de 
még jó muukaképes állapotban 
van, kerestetik megvétel végett. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3719

Egy két kövn, még
jó állapotban lévő malomszerke­
zet megvétel végett kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3756

Borbély- és fodrász
üzlet a belvárosban, igen élénk, 
nagy forgalmú helyen, családi 
viszonyok folytán sürgősen eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3741

Egy 8 lóerejn hasz-
nált, de jó karban lévő gözmoz- 
gony, cséplőgép- stb. minden 
hozzátartozusággal ellátott garni­
túra 2000 írtért eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3740

Egy 8 lóerejn gőz­
gép használt ugyan, de azért jó 
karban van egy 8 ló erejű göz- 
cséplóvel együtt 1800 frtért eladó. 
Hol’ megmondja a kiadóhivatal.

3712

Esztergom megye-
ben kerestetik egy 300 holdas bir­
tok, közel a vasút és Dunához. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2618

Alkalmazást nyer
Egy vidéki vas- és
íüszerkereskedésben egy iskolákat 
végzett tanoncz felvétetik. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3757

Trafik,
első rendű, Budapest legnagyobb 
és legszebb utczájában, melyben 
bélyeg nélkül is 70—80 frt a 
naponkinti bevétel, április végen 
átadandó, közvetítők kizárvák. 
Vállalkozók szíveskedjenek ebbeli 
szándékukat B. B. jegy alatt a 
kiadóhivatallal tudatni. 3721

Szabolcs megye
Gyüre községeben, mintegy 450 
holdból álló birtok, mely nagy 
részben szántó - és kaszálólöld- 
böl áll, a kis-várdi állomástól 
l óra járásnyira 30,000 forintért 
eladó. — Nevezett p birtokban 
megterem minden nemű ter­
mény; dohány-termésre gkitünö.

Vétel.
Abauj, Torna vagy
Borsod megyében megvétel vegeit 
kerestetik egy kisebb birtok 15 
ezer forint értékig, mely árvíz­
mentes és jó talajú legyen. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2530

Pest, Hont, Nógrád
vagy Hevesmegyében kerestetik 
egy 40,000 frtos birtok, mely egy 
kisebb 15,000 frtos birtokért el­
cserélendő volna ráfizetés mel­
lett. Bővebbet a kiadóhivatalban.

2508

Fehér,Somogy vagy
Veszprém megyében kerestetik egy 
600—800 holdas birtok megvétel 
végeit lakházzal és gazdasági 
épületekkel együtt. Bővebbet a

Egy keresztény val-
lásu és jó családból való fiú vidéki 
dohány nagy tőzsdével összekö­
tött fűszer és vegyeskereskedésbe 
azonnal felvetőit talál. Bővebbet 
a kiadóhivatalba. 3758

Kerestetik
f. évi május hó 1-sö napjától 
kezdve egész nyári évadra vidékre 
a várostól V» órányira eső ki és 
igen kedvelt helyen fekvő s na­
gyon látogatott fürdőhelyiségbe: 
egy derek magyar nős, s vagy 
1000 o. e. Irinyi készpénzzel ren­
delkező «Csapos». A ki már eze­
lőtt is ily minőségben működött, 
annak előny adatik. Bővebbet az 
-í Egyetértés»» kiadóhivatala ad 
«Vas Fürdő» czim alatt. 2900

Egy jó családból
való nő, ki a háztartás vezetését 
önállólag vinni képes, dolgozni 
tud. gyermekek irányában vonza­
lommal viseltetik, sütni, főzni, 
vasalni, varrni jól tud, vidékre al­
kalmazást nyer. Kik németül he­
lyesen beszélnek és fogalmaznak, 
előnyben részesülnek, fizetés : tel­
jes ellátás, lakás és 120 frt. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3744

Kerestetik
egy 16—18 éves tiszta német aj­
kú leány gyermekek mellé, ki 
egyúttal a szobaleányi teendőket 
is végezni képes. Bővebbet a ki-i.ii__adóhivatalban. 3724

Kerestetik
egy komor na, ki megbízható és 
teendőit érti, különösen a fino­
mabb fehérnemüek mosását érti, 
a fésülés és varrásban ügyes. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3718

Egy nagyobb vidéki
városban létező czigány bandá­
hoz kerestetik egy karmester, ki 
azokat tanítani képes és lehető­
leg velük játszana is. Bővel bet a 
kiadóhivatalban. 3733

Kerestetik egy tisz-
lessé es fiatal leány, gyermekek 
mellé játszótársul, magyarul és 
németül jól beszéljen és a ház­
tartásban is nemileg segédkezet 
nyújtson. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3742

Egy 300O öles házi
kertnek gondos kezelésére keres­
tetik egy egészséges, nőtlen és jó 
maga viseletű kertészlegény, — ki 
egyszersmind a ház körüli teen­
dőket is hajlandó volna végezni. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3727

Egy helybeli gazda-
sági gépgyárban egy elméletileg 
és gyakorlatilag képzett gépész 
mérnök alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3710

Kerestetik vidékre
egy gazdasszony, ki főzni és va­
salni tud és némileg a külgazda­
ság vezetését is érti. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3752

Egy ügyes és ta-
pasztáit vinczellér azonnal alkal­
mazást nyerhet. Fizetés teljes el­
látás és 15 frt havonta. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3737

Egy szerény ma-
gánzó keres oly gazdasszonyt, ki 
érti a főzést, sütést, fejést és ba­
romfi-tenyésztést. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3728

Egy csinos és mű-
veit nő, jó családból, ki a háztar­
tási teendőket jól érti és kinek 
kötelessége lesz 2 gyermeket gon­
dozni vidékre, mint gazdasszony 
alkalmazást nyer. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3753

Alkalmazást keres
Egy tapasztalt gaz-
datiszt, ki e téren 20 év óta mű­
ködik, szerény teltételek mellett 
állást keres. Ajánlatok kéretnek 
kiadóhivatalban. 2891

Egy ügyes és teen-
dóit. jól értő szobaleány vidékre 
azonnal alkalmazást nyer. Böveb- 
bet a kiadóhivatal. , 2612

Vidékre alkalma­
zást nyer egy tapasztalt és gya­
korlott vinczellér, ti jó bizonyít­
ványokkal bir. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2642

kiEgy bonne,
magyarul, németül, francziául 
folyékonyan beszél, helyben alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2589

Egy kitűnő bizo-
nyitványokkal biró mükertész al­
kalmazást nyer. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 2654

Egy vinczellér, ki
a kertészeti teendőket is végzi, 
vidékre azonnal alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2613

Egy karmester, ki
több hangszeren játszani tud, és 
színházaknál is már alkalmazva 
volt, nagyobb városban létező 
nemzeti zenekarhoz, mint ilyen 
alkalmaztatni óhajt. Bövobbet a 
kiadóhivatalban. 3759

Alkalmazást keres,
a fővárosban, vagy környékén egy 
kitűnő bizonyítványokkal ellátott, 
a mükertészet és gazdászat bár­
minő ágában, jártas családos em­
ber. Bővebbet e lap kiadóhivata­
lában. 2889

Egy müveit, csinos,
fiatal leány, ki a magyar és né­
met nyelvet szóban sírásban bírja, 
óhajtana egy finomabb divat rak­
tárban alkalmazást, Bővebb érte­
sítést Dorottya utcza 7. I. un. 
ajtó 3 Kuntz Bertha úrnőnél.

2895

Egy 20 éves, fiatal
özvegynö, ki minden nemű házi­
dolgokat ért, kézimunkákban, fe­
hérnemű varrásban igen ügyes, 
egy családhoz, mint házikisaszony 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3762

Egy 3 gimnáziumi
osztályt végzett tanuló, ki magya­
rul, németül és tótul beszél, 
íüszerkereskedésben mint tanoncz 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. _____3750

Egy erőteljes fiatal
férfi, nős, házmesteri állást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3705

Egy szobaleány,
ki teendőiben tökéletes jártasság­
gal bir és jó bizonyítványokkal 
ezt igazolhatja, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2595

Egy erőteljes és
becsületes férfi, ki 12 év óta 
uraságoknál szolgálatban volt es 
kitűnő bizonyítványokkal rendel­
kezik, mint háziszolga, portás 
vagy házméster alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3736

Fehérnemű- és
ruhavarrásban igen ügyes varró­
nő foglalkozást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3708

Egy izr. leány,
ki a polgári iskolát végezte, 
magyarul és németül jól beszél, 
valamint a háztartás vezetésében 
is jártas, mint bonne alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3729

Egy budai vinczel­
lér képezdét végzett fiatal ember, 
kinek elméleti és gyakorlati isme­
retei vannak a szöllészet, borá­
szat és gyümölcsészet terén jár­
tassága van, mint szöllö és pincze- 
kezelö alkalmaztatni óhajt. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3660

Q Egy erőteljes és
becsületes férfi, ki mint városi 
adóvégrehajtó több éveken át 
működött, magyarul és németül 
jól tud, képességéhez mérten bár­
mely alkalmazást elfogad. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3755

Vidékre egy kis
leánykához kerestetik egy 14—17 
éves leány játszótársul. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2603

Egy egészséges és
erőteljes nős, de gyermektelen gaz­
datiszt, ki már 28 évig mint ilyen 
kitűnő sikerrel működött, a marha 
és lótenyésztésben különösen igen 
jártás, beszél magyarul, németül 
es tótul, szerény igények mellett 
hasonló alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3702

Egy középkorú nő,
ki a háztartás vezetéséhez kitü­
nően ért, azonkívül beszél franczi­
ául és németül, valamint zongo­
rázni is jól tud. mint társalkodó- 
nő alkalmaztatni óhajt. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 590

Egy kisasszony,
ki magyarul, németül és fran­
cziául beszél, a kézimunkákban és 
házi teendőkben ügyes,mint bonne 
vagy házikisasszony alkalmaztat­
ni óhajt. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3673

Egy középkora nő,
ki a magyar és német nyelven 
kívül a franczia nyelvet is töké­
letesen beszéli, sok éven át kül­
földön tartózkodott óhajtana ma­
gányos nőhöz társalkodónönek 
menni, vagy anyátlan gyermekek 
mellé, miután a háztartást is ki­
tünően érti. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2650

Egy fiatal ember,
ki egy nagyobb fűszer és vegyes 
áruk kereskedésében mint segéd 
és egyszersmind könyvelő hosz- 
szabb ideig alkalmazva volt, ki 
a kereskedelmi iskolát végezte és 
a magyar, német és horvát 
nyelvet tökéletesen érti, hasonló 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2629

2 gymnáziumi
osztályt végzett 13 éves fiú, egy 
íüszerkereskedésben mint tanoncz 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3732

Egy tisztességes,
Jelenleg is nagy úri háznál lévő 
kitűnő jó fözönő hasonló alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3739

Egy kitűnő bizo­
nyítványokkal biró, úri házaknál 
már szolgálatiján volt szakácsné 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3707

Egy közép kora
ki a 36 éves ép egészséges nő, 
külső és belső gazdálkodásban ki­
tünően jártas, magyarul, németül 
és románul beszél, olvas és ir, 
anyanyelve a magyar, keres egy 
jó önnáló urnái gazdaszonyi 
helyet. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3715

Lakás és bérlet.
A belvárosban, egy
csinos hónapos szoba kiadó má­
jus 1-ére. Bővebbet a kiadóhiva 
talban. 3761

Két ntezai szoba,
alcove, egy udvari szoba, előszo­
ba, konyha és éléskamarábúl álló 
szép lakás május elsejére kiadó. 
Évi bér 340 frt. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 2899

Jász-Nagy-Kun-
Szolnok megyében 2L0 hold jó 
minőségű marhának való legelső; 
ugyancsak 200 hold birkalegelő 
folyó 1883.évre haszonbérbe adan­
dó. hol ? megmondja a kiadóhiva­
tal. 2775

Egy nevelőnő, ki
a magyar, német és franczia 
nyelvet szóban és írásban 
tökéletesen bírja, zongorázni jól 
tud. a kézimunkában és gépvar­
rásban fölötte jártas, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2634

Egy nevelő, ki a
gymnasiumi és reál tantárgyakon 
kívül a német és franczia nyel­
vet is tanitni képes, zongoi ázni 
jól tud, alkalmazást keres Bő­
vebbet a kiadóhivatal ban. 3738

Egy nevelőnő
ki a magyar, német és franczia 
nyelvben, valamint a zongora és 
kézimunkában alapos oktatást 
adhat, alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. ~ő38

Egy fiatal ember,
ki kitűnő sikerrel az érettségi 
vizsgát letette, a gimnáziumi 
tantárgyakon kívül a rajzolást és 
gyorsirászatot is alaposan tanítja, 
a magyar, német és szerb nyel­
vet beszéli, róm. kath. vallása, 
mint nevelő alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3671

Egy izralita neve­
lőm*. ki a magyar, német és 
franczia nyelvet jól beszéli és 
zongorában gyakorolt, vidékre al­
kalmazást nyer. Bővebben a ^ki- 
adóhivatalban. 3763

Egy özvegy nő,
ki nagy úri házakban, mint sza- 
k&csné alkalmazva volt, hasonló 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 3730

Egy józan megbíz­
ható, családos hivatalszolga, ki 
reggel 9-töl délután 1-ig elfoglal­
va van, mint házmester alkalma­
zást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2655

Pestmegyében,
Budapesthez 3 órányira egy 600 
holdas birtok, kényelmes lakással 
s kellő gazdasági épületekkel bér­
be adandó. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 5 4 2885

Beregmegyében,
Ilosva határában fekvő 626 hold­
ból álló birtok, több évekre fel­
szerelés nélkül haszonbérbe ada­
tik a vadászati és halászati joggal 
együtt. Van hozzá lakház és meg­
felelő gazdasági épület. Bővebbet 

kiadóhivatalban. 3746

Egy genfi születésű
18 éves franczia leány, ki némi­
leg már magyarul is tud, mint 
bonne alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3725

Vinczellér
egy a borászat és szöllömüvelés 
terén oklevéléi biró fiatal ember, 
ki már 5 év óta önállóan műkö­
dik, szakmájához tartozó alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2594

Egy már 10 év óta
működő szakácsné jó bizonyítvá­
nyokkal alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3692

Egy középkora
no, ki igen jól tud főzni mint 
szakácsné alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3691

Egy igen JÓ bizo­
nyítványokkal biró szobaleány 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3687

Egy főzni és sütni
jól tudó fiatal nő, ki azonkívül 
az összes háziteendbket és fehér­
nemű-varrást érti, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2566

Egy fiatal ember,
ki a gazdasági iskolát végezte, 
több nagyobb uradalmaknál mint 
gyakornok és írnok működött, 
saját 300 holdas birtokát 8 évig 
kezeli már, mint Írnok vagy 
ispán alkalmaztatni óhajt. 20Ö0 
frt biztosítékot is adhat. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2640

Kerestetik egy
nyaraló, mely esetleg télen is 
lakható volna a fővárosban, a vá­
rosliget táján, vagy máshol a 
vámsorompókon belől, mely öt— 
hat szobából, cselédeknek való 
helyiségekből állna smelyhez kert, 
négy lóra való istálló, kocsiszín 
is tartoznék. Ajánlatok «Lakás» 
czim alatt a kiadóhivatalba inte- 
zendók. 3747

A Budapesti vágó­
iadhoz Vi órára eső Gubacs pusztai 
határban. 72hold szántóföld 1200Ü 
ölével mérve, f. é. október elsőjé­
től haszonbérbe kiadandó. Átve­
hetni Móricz Pál tulajdonosnál, 
Budapesten, Muzeum-utcza saját 
házánál. 28S1

Egy oki. tanító, ki
a rendes tantárgyakon kívül a 
rajzban és zongorában alaposan 
tanítani képes, vidékre alkalma­
zást nyer. Bővebbet a kiadóhiva­
tal, 370»

3 gyermekhez
vidékre egy nevelöuő kerestetik, 
ki a magyar, német és franczia 
nyelvet jól beszéli, zongorázni tud 
és a kézi munkákban ügyes. Bő 
vebbet a kiadóhivatalban. 3754

Kerestetik kedvező
feltételek mellett 16 éves leány­
hoz egy müveit nevelönö, ki az 
angol nyelvben és zongorában 
kitűnő jártassággal bir. Bővebbet 

kiadóhivatalban. 3661

Vidékre egy német-
ajkú nevelönö kerestetik 10 éves 
leányka mellé, a rendes tantár­
gyakon kívül & franczia nyelvet, 
zongorajátékot és kézimunkát ala­
posan tanítani képes. Fizetés tel­
jes ellátásos 300 Irt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3695

Egy szül. német
vagy franczia nevelönö, ki zongo­
rázni jól tud, alkalmazást nyer 
vidékre. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3688

Egy egyetemi hall­
gató, ki a franczia és angol nyel­
vet tökéletesen érti, zongorázni 
jól tud, helyben alkalmazást ke­
res. Bővebbet a kiadóhivatalban.

3665

Egy 19 éves leány,
ki magyarul és németül jól 
beszél, zongorázni tud, és min­
denféle kézimunkákhoz ért, mint 
bonne alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2630

Oktatás.

Egy 31 éves nős
gazdatiszt és oki. állatorvos, ki 
jelenleg is egy nagyobb birtokon 
mint önálló kezelötiszt működik, 
jobb állomást óhajt nyerni. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban 2576

Egy vidéki nőnö-
velde 8—12 tanulóihoz kerestetik 
egy müveit nevelönö, ki a rendes 
tantárgyakon kívül, a franczia és 
német nyelvet tökéletesen érti és 
zongorázni jól tud. Fizetés 600 frt 
és szabad lakás. A franczia nyelv 
és zongora tanításáért a tanítvá­
nyok külön fizetnek. Bővebbet a 
kiadók ivatalban.V 3689

Egy izraelita neve-
lönö, ki magyarul, németül és 
francziául jól beszél, szépen zon­
gorázik, vidékre 2 leányka mellé 
azonnal alkalmazást nyer. Fizetés 
400 frt és teljes ellátás. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3683

Kerestetik egy izr.
vallásu fiatal nevelönö vidékre, 
ki magyarul és németül jól és 
szépen beszéljen, a franczia- és 
zongorában pedig kezdetleges ok­
tatást adhasson. Bővebbet a kia­
dóhivatalban 3674

Egy nevelőnő szül.
franczia, ki azonban németül igen 
szépen és jól beszél, kézimunkák­
ban is ügyes és zongorában kez­
dőket képes tanítani, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3734

Egy kath.theologus.
kitűnő bizonyítványokkal, ki a 
reál- és gimnáziumi tantárgyak­
ban alapos oktatást adhat, a 
magyar, német és latin nyelvet 
beszéli, jól zongorázik, a franczia- 
és hegedűben pedig kezdőket ta­
níthat, mint nevelő alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 8751

Egy róm: kath:
oki. tanítónő, ki 3 éven át mint 
segédtan itónö már működött kézi­
munkákban és a háztartás veze­
tésében igen jártas, nevelönői al­
kalmazást keres. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3706

Egy müveit német
nevelőnő, ki a franczia nyelv és 
zongorajátékban alaposan oktat­
hat, alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.

Egy idősebb gyako­
rolt nevelönö, ki a magyar, ne­
met és franczia nyelvet egyfor­
mán beszéli, a zongorát alapOMn 
érti, rajzban ügyes, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 8760

Nevelőnő
kerestetik vidékre, ki a magyar, 
német és franczia nyelvet tökéle­
tesen beszéli és zongorázni jól 
tud. Bővebbet a kiadóhivatalban.

3682

Egy külföldi nő, a
tánezban és zongorában leczkéket 
óhajt adni. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3746

Különféle.
Ebédkosztot

keres egy intelligens fiatal ember 
jó fizetésért tisztességes családnál. 
Ajánlkozók szíveskedjenek czimei- 
két a kiadóhivatalban hagyni.

370

A tynkazemirtó
Haschisch Collódion készítője 
Rozsnyay Mátyás aradi gyógysze­
rész ; főraktára Budapesten Thall- 
mayerr és Seitz Nádor-utcza 7. 
szám. Ezek által minden gyógy­
szerész és magán ember hozzá­
juthat.___________________ 2673

Egészen vizármentes.

Négy szoba

elegáns bútor
mind teljes épségben és tisztán megtartva, azonkívül egy 
könyvtár és több kitűnő olajfestmény elutazás 
miatt ápril 29-ig igen jutányos áron eladandó AUade- 
mia-uteza 16. tsz.». Értekezhetni: 10—12 d. e. és 
2—5-ig d. u. bővebb tudósítás a házmesternél. 0396

Hála-nyilatkozat.
i Gyógyszerész Zágonyi Széles ur Ftir- 
' dő-Algyógyón (Erdély). Fogadja forró 
! köszönetemet a küldött - Cmnabine» 
i (Dr. Pr. Hawreigt-féle) ártalmatlan és 

meglepő hatású szeréért - mely ál- 
tál bajaimból tökéletesen meggyó- 

I gyultam. Mit nyíltan is közzétenni, a 
közhaszon tekinteteiből, kötelessé­
gemnek tartok. — N.-Enyed. 1883. 
K........ Albert s. k. fiiöő

A tavaszi idényre. J|
Több világ kiáll it ásón első rendű kitüntetésben részesített készítmé­

nyeimet ajánlom.
Dusán felszerelt raktáramban legújabb divatu lltCZtti és estéig-topánok, 

franczia chevreaux, kiváló finom bord-eanx és patentkid bőrből készítve 
legnagyobb választékban. _ ® _

A t. ez. gazdász urak figyelmébe ajánlom könnyű s vízhatlan gazdasági csiz­
máimat.
Vidéki rendeléseket gyorsan, pontosan, mérsékelt árszabással szolgálok ki.

LŐRINCZ ISTVÁN
lait»l»t-l ikeszitó Budapesten, muzeum-körut 5- sr alatt.

KITŰNŐ MINŐSÉGŰ KŐAGYAGCSÖVEKBÖL
folyton nagy és jól rendezett készletet tart

Budapest 
VII., szövet- 
ség-uteza 3.

Liégstzcsz, vízvezeték, csatornázás, központi fűté­
seit és szellőztetési berendezések gyára. 6203

KNUTH;KAROLY

Eladó
egy 1500D öl te­
rületű,Kőbányán 
az osztrák állam- 
vaspálya állomá­
si helye mellett 
fekvő telek. Tuda­
kozódhatni Budapesten 
korona-herczeg-u. 8 sz. 
II. em. 35 ajtó. 6451

KÁVÉT
közvetlen Triesztből jeles mi­
nőségben szállít

S. Ascoli Triesztben
5 kilos zacskókban postabér- 

és vámmentesen : 6460
Mocca, arab.valódi 

legfinomabb fáj 9.20 9.50
lyöngy - Csylon,

briliáns . . -- 8.80 9.—
Suba 7.20 8.— 8.50
Seylon nativ 7.40 7.80 8.80 
Tava — 6 50 7.70 8.40
8Í0 5.50 6.20 7.20
Uj burgonya Baltából

5 kilo ... ... 1-70
OkUSZ-diÓ, 2 darab 1.80

NEOSCHIL ALAJOS
Budapesten, váesi-ntosa 27. szám. alatt. 
Orthopadiai gépek és készülékek gyára. Specia­
lista anatómiád műlábak és ruganyos kötószerek
készítésében. Mindennemű szülész! műszerek s gum­
in! áruk, pneumatikus készülékek raktára, Wal­
denburg és Tobold szerint javítva Dr. Kelemen által; 
úgyszintén mindennemű kötőanyagokéit! gummi 
eszközük. m Árlapok bérmentve. fll 6441

FERFI-INGEK
elegáns uj szabással, kizárólag csak is 
~ legfinomabb Chiffon, Kreton, Zephir 5 !.-"«*!=:

kr.

I A ru küiik bemutatott számtalan!
• megbízható hiteles köszönő irai
• folytán ezen legöregebb és legis- 
1 mértebb rendelési intézet, a hol a 
] tudomány legújabb vívmányai a 
:: legbővebb tapasztalatokkal páro- 
jl sulva értékesíttetnek, legmelegeh-
^ ben ajánlható. 6484 !

DrLeitner
40 év óta fennálló 

rendelési-intézetében,
Budapesten, dob-uteza 18. sz. tit- 
ko-betegségek, önfertözés, fehér ( 
folyás levélileg is biztosan gyógyít-

Leltárkivonat
Oxford kelmékből á 2 frt 50

A«! ^31" U 3‘£5 Ijelentékenyen alább szál-

nyakkendők, keztyűk, gallérok, kézelők, ütött árak mellett. 
zsebkendők, harisnyák, alsó ingek, 
esernyők, botok, ing -gombok s. a. t-

feltűnő olcsó árakon.

liAMXOWITS ▲»
speciális készítője jó szabású férfi-ingeknek

Budapesten, vác/i-utcza 322-ilc szám
„Hemzeti szálloda épület4-

Ingek, nyakmérték vagy minta-ing után 24 óra alatt is elkészítetnek.
Árjegyzék-, legújabb ingkelme-miuták, ingyen és bérmentve küldetik

Vidéki küldemények jótállás mellett

MAR MÁJUS 1-EN

I vászonabrosz fehér, nagy 1.21 
1 « damasz . . 1.50
1 « legn. minős. 1.75
1 színes kávés abrosz rojttal 1.80 
I « « abr.6szerviettel 2,~

1-2 vászon asztali serviette . 2.50 
12 « « « damasz 3.—
12 « « « legne­

hezebb minőségű........... 4.—
12 v ászont őr ül közö szürke . 2.50 
12 « fehér há­

zi szövés  3.6í
1 ágy lepedő huzat nélkül

3 röf hosszú................. 1.51
! di h. rv* rumburgi vászon 8.— 

Férfi ingek fehérek, 3 minőségben 
1 frt. 1.35, 2 frt. 

Vászongatyák 80 kr. és 1 frt. 
Megrendelések utánvét mellett

Kipper J. Bécsben
Rothenthurmstrasse 7. mn

Titkos betegségek I
miden alakját, az önfer- • 
tözés mindennemű utóba­
jait, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít
Dr. PÁPÁT
koronás arany érdemkeresztes 

tiszteletbeli megyei főorvos. 
Budapesten, ujvilág-utcza 
33. I. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 6309 

Rendel 9—5-ig délután 
este 7—8-ig levélileg is.

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

® SiVi 1SZ0 «v_y.*vyA
9901 IV. sz.

Legjobb készítmény. 
e, Kapható minden fii- fflE 

Kái szerkereskedésben. riuítttessssssm
Ausztria első cs. k. sz.

Yasbutor-gyár
August Kitstiieltts

Érben
■ s. kir, udvari szálli- 

i, Bécs város szállí­
tói 6351

RAKTxrtí:
Becs, I„ Kärntneratr. 46. (Heinrichs-hof).
kerti bútor, kerti sátor, tolószékek, ágyak, ágybetétek, 
mosdó-asztalok, szökőkutakhoz való czinküntvényalakok 

Képes árjegyzékek ingyen es bérnientve.

HIRDETMÉNY.
A magy. kir. államvasutak Budapest-Józsefvárosi állomá­

sán f. hó 25-én szerdán reggeli 9 órától kezdve az üzletsza­
bályzat 61. §-a értelmében nyilvános árverés fog tartatni, 
mely alkalommal különféle ki nem váltott szállítmányok, 
mint bútorok, kézmü és rövidáruk, ruhák és ingóságok, to­
vábbá az állomásokon összegyűjtött gabonasöpredék a leg­
többet ígérőnek, készpénz fizetés mellett elárusittatni fog.

Miről az árverezni kívánó t. közönség ezennel értesittetik-
Budapesten, 1883. aprít 13-án.

ad 15819. V. sz.
Ezennel köztudomásra hozzuk, hogy minimális vagy tet­

szés szerinti mennyiség feladása után saját valamint keze­
lésünk alatt álló vonalainkon visztérités utján engedélyezett 
díjkedvezmények folytatására vonatkozó beadványok min 
delikor az illető hirdetményekben közzétett az okmányok 
benyujtására megszabott határidő pontos betartása mellett 
nyújtandók be még az esetben is, ha a vissztéritesi eljá 
ráshoz szükséges feladási vevények valamely okból más 
vasúti igazgatósághoz benyujtattak és ennek folytán azokat 
a beadványhoz mellékelni ez időszerűit nem lehetne.

Ez utóbbi esetben a beadványhoz melléklendő jegyzék 
megjegyzési rovatában a megfelelő tételnél azon vasúti in­
tézet megnevezendő, melynél a hiányzó vevény tárgyalás 
alatt van, magától értetődvén, hogy azok utólagosan beir.u- 
tatandók és hogy mindaddig a visszlérités leszámolása füg­
gőben tartatik.

A megszabott határidő befolyta után benyújtott beadvá­
nyok legyenek azok bár teljesen felszerelve is, ezentúl 
figyelembe nem fognak vétetni.

Budapest, 1883 április 21-én.
Az igazgatóság.

A «HÖLGYEK LAPJA.
az egyedüli hetenkint megjelenő szépirodalmi és divatlap ; minden száma 
párisi divatképekkel és értékes mellékletekkel jelen meg. Előfizetési ára 

iévnegyedre 3 frt; félévre 6 frt; egész évre 12 frt. Előfizethetni bármely 
! hónap elejétől kezdve. Szerkesztő és kiadó Milassin Vilmos, kinél ezenkinti 

megrendelhető a..SZÉPIRODALMI CSARNOK“
regény-folyóirat mindkét folyama; mindkettő hetenkint jelen meg négy íves 

füzetekben s bérraentve küldetik meg.
A „Szépirodalmi Csarnok44 rendes folyama a világirodalom leg 

újabb regényeit közli, előfizetési ár azok részére kik a lapot is tartják egész 
évre 7 frt (idegeneknek 9 frt); évnegyedre 13 füzetre 1 Irt 75 kr (idegenek­
nek 2 frt 50 kr) „A „Szépirodalmi Csarnok44 rendkívüli folyama legnagyobb rész­
ben classicus regényeket közöl, előfizetési ár azok részére kik a lapot is 
tartják egész évre 52 füzetre 6 frt (idegeneknek 8 frt); évnegyedre 13 füzetre 
1 frt 50 kr (idegeneknek 2 frt 50 kr): #

A v ilág legolcsóbb s legérdekesebb regényei
I. csoport:

70° o árleszállítással. Bolti ára Most
3 kötet frt 3.— frt 1.—

1
3
2
2
3
9
2
2
1
1

110 
2.40 

.60 
UiO 
3.— 
2 —

2.—
1.—
1 —

vütt rendeli meg, a .
frt 50 krért kapja,

» —.30
« 1.—
s -.50
• -.50
» 1.-
• -.50 
» -.50 
» -.70 
. -.40 
» -.40

fenti 22

1. A legnjabb botrány Strettontól
2. Egy rósz asszony Badéretől és
3. Renée kisasszony ^egybekötve— — —
4. Montretout grófnő Tissuttól ._ — —
5. Az abbé Jaimetől ...................... - - -
6. A gonosz fin Jaimetől.............. .. —
7. Haggard Józsua leánya Braddontól ...
8. Lethrington Lord ....................... —
9. A szörnyeteg Murtiertöl — ... ... —

10. A titokteljes nő Racottút ... ~ ...
11. A Mauréze-család Creviliétől.............. ..
12. A Marignan-öröksóg Sauniéretól ...
A ki ezen tizenkét kitűnő szép regényt e,

kötetet 20 frt 80 kr. bolii ár helyett 
EL csoport:

Montépin Xavér regényei:
50''u árleszállítással. Bolti ára Most

1. Szerelem ő fensége ..............    9 kötet frt 7.20 frt 4.50
2. A creolnő leányai ...... 8 » * 6.40 » S.iO
3. A rochevillei bűntény ... — — — 4 • • 3.20 • 1.60
4. A 13-dik számú bérkocsis ...... 7 • » 5.60 » 2.80
5. A őrültek orvosa................ -.............. 8 » • 6.40 » 3.20

A ki ezen világhírű szép öt regényt együtt rendeli meg, a fenti 36 köti-
te: 28 frt 30 kr. oolti ár helyett 11 frtért kapja.

Ezenkívül még vagy hetvenféle érdekes regény világhírű szerzőktől kap­
ható itt. A lap és regénycsarnokokból mutatvány füzetek s könyvekből rész­
letes árjegyzéket bárkinek is szívesen díjtalanul küldök:esen díjtalanul Küldőit:

Millassin Vilmos
Btvl -pp-t, Fyprvitatér 8. szerkesztők! 6463

Első budapesti bútor-bazár
IV., DeAk-Ferenoz utcza 7.

Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható :

MAGYARORSZAG TÖRTÉNELME.
AZ ÜJ DOLGOZAT MÁSODIK,

Irta HORVÁTH MIHÁLY.

BŐVÍTETT KIADASA.
Horváth Mihály „MAGYARORSZÁG TÖRTÉNELME“ czimü nagy munkája — melynek második 

bővített kiadása 1871-től 1874-ig nyolez nagy kötetben megjelent — nem szorul ajánlgatásokra vagy dicsé­
retre. Általánosan el van ismerve, hogy a magyar nemzet szép történetét senki sem ecsetelte még oTy híven, 
tárgyilagosan, oly széleskörű szakjártassággal és oly művészien szép előadással, mint veterán tudósunk. 
Épen ezért hazánk ezen legterjedelmesebb tórténetiratának egy miveit magyar ember házából sem szabadna 
hiányzani. Azonban a nvolez kötetes műnek az ára 30 frt, s eddigelé a munka csak együttesen, egészben 
volt megszerezhető. Sok miveit magyar embernek kellett emiatt nélkülözni könyvtárából irodalmunk e 
drága gyöngyét, mert tudvalevő tény, hogy számos képzett egyén van, a ki bármely irodalmi műért sem 
képes egyszerre 30 forintot kiadni. E körülményt tekintetbe véve, határoztuk el. hogy minél több történet- 
kedvelő számára megszerezhetövé tegyük nagy történetírónk e legnagyobb alkotását. A fentemlitett kiadás 
nyolez kötetét ennélfogva felosztottuk 30 füzetre, s egyenként megszerezhetők. Egy-egy tix Ívre terjedő 

ffizet ára í forint. — A részletenként való beszerzésnek ezzel tág tere nyílik, s ezentúl csekélyebb 
megerötetéssel juthat bárki is e becses mű birtokába.
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tozott bútorokban
szállodák,
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dezéseket. Szaba­
dalmazott gyermek- 

pólyázó szekrények fürdő­
készülékkel.

Bútor-eladás nagyban és kicsinyben
alapitatott 1883-ban

FRANKL B. butorgyaros
képes mintakönyv legújabb rajzokkal ára 1 frt 50 kr.

11 Budai vizgyógyintézet
Ilit la legjobban szervezett vizgyógvintézetek egvike; a re-m
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lesz húzása az

OSZTRÁK

Főnyeremény 100,000 forint.
évenkint 3 húzással, eladom csak 15, hónaponként! 

1 frtos részletfizetésre.
Azonnal az első részlet befizetése után a sorsjegy a vevő tulajdonát ké­
pezi, s ezzel már a legközelebbi húzásnál minden nyereményre egyedül ö játszik.

ZSIGMONDY KÁROLY

6tSU bankház
Budapesten, Hatvani-utcza 17. sz.

mm

gjubban szervezett vizgyógvintézetek 
gényes budai hegyektől környezve, váhólázmentes 
hely; éltető, edző, s a mellett szelíd hegyi levegőjé­
ben mell, s gyenge betegek is feltűnő hamar üdülnek; 
a tapasztalás átalában azt tanítja, hogy az itteui kiima 
kiválóan kedvező a vizkura rendszeres és sikeres véte­
lére, minthogy fürdés után a jótékony és nélkülözhei- 
len reactio könnyen beáll,s másré -zt is zord, hideg idővel 
összekötött hetes fagyos esők nem gátolják és riasztják 
el a patienst, hogy kúráját naponta ismételten vehesse.

Ai intézet staiisztikai kimutatása szerint, mely a nmélt. 
ministeriumnak ISSiévriil beterjeszletett.az itt kezelt beteg­
ségek közül 74 u gyógyult. 22 u javult és csak 4“u mutat­
kozott feltétlenül gyógyithatlannak. Ez oly eredmény, mely 
legigazabban bizonyítja az intézet áldásos működését 

Az intézet ajánltatik idült betegeknek, a kik ideg-, 
vér-, (csúz. köszvény, vérszegénység, aranyér, bujakór, 
görvély, stb.) női bajokban, vagy egyes szervek, u. m. 
mell-, gyomor-, bél-, máj-, lép-, szem-, bőr, 
stb. bántalmaiban szenvednek; részletesebb javalla­
tok, és egyéb viszonyokról az intézet 6448

programmja
ad felvilágosítást, mely kívánatra megküldetik. Az in­
tézetben! társas élet igen kellemes; a szórakozás itt, 
a főváros számos kiránduló helyeit tekintve, sok oldalú, 
miután a közlekedés is mindenfelé igen kényelmes és 
olcsó; ezenfelül gyógy vendégeim a fogaskerekű vas­
pályán féláron (10 kr.) szállíttatnak a Svábhegyre, 
a hol legközelebb megnyitandó vizgvógyintézetemben 
szintén a gyógy vendég jogát fogják élvezhetni, oly pá­
ratlan előny, melyhez hasonló sehol máshol nem létezik.

Dr. Vaskovite János,
a budai vizgyógyintézet igazgató-tulajdonosa.


